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CBAPOYHbIA AMMAPAT [Nl OYrOBOW CBAPKWM MPOBOJIOKOW B
HEMPEPbIBHOM PEXWME MIG-MAG U FLUX (NOA ®NIIOCOM), TIG, MMA,
NMPEAQYCMOTPEHHbIW ANl NMPOMbILLMEHHOMO U MPO®ECCUOHANBHOMO
NCNOJIb30OBAHUA.

Mpumeyanue: [lanee B TekcTe GyAeT MCMONb30BaTbCA TEPMUH «CBapPOUHbIV
annapar».

1. OBLLAA TEXHUKA BE3OMACHOCTU NPU AIYTOBOW CBAPKE

Pabounii fomkeH ObiTb XOpPOLWO 3HaKOM C 6e3onacHbIM WCMONb30BaHWEM
CBapoOYHOro annapaTta W O3HaKOMIeH C PUCKaMW, CBSI3aHHbIMU C NMPOLIECCOM
[YroBOW CBapku, C COOTBETCTBYIOLMMW HOPMamu 3alWuTbl U aBapURHbIMU
cUTyauusiMu.

(Cm. Takke ctaHpgapt “EN 60974-9: O6opyanoBaHue AnA AyroBon cBapku. Yactb
9: YcTtaHOBKa 1 ucnonb3oBaHue”).
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- U3beraTtb HenocpeACTBEHHOrO KOHTaKTa C 3MEKTPUYECKMM KOHTYPOM CBapkw,
TaKk KaKk B OTCYTCTBUM HArpy3ku HanpshkeHue, nopaBaemMoe reHepaTopoM,
BO3pacTaeT U MOXeT GbiTb OonacHo.

- OTcoeaAMHATb BUNKY MalUUHbI OT 3NEKTPUYECKON CeTU nepen NpoBeAeHMEM
no6bIx paboT No coeAnHEeHUIO kKabenen cBapku, MeponpusiTUi No NpoBepke 1
PEMOHTY.

- BbiknioyaTb CBapoYHbIA annapaTt U OTCOEAUHATbL NMUTaHWe nepen TeMm, Kak
3aMeHUTb U3HOLLIEeHHbIEe AeTarin CBapo4yHOW ropernku.

- BbINONMHUTL 3NMeKTPUYecKylo YCTaHOBKY B COOTBETCTBME C [AEWCTBYHOLUM
3aKkoHOAaTeNbCTBOM U NpaBUnaMmm TeXHUKKU 6e3onacHoOCTu.

- CoeaAMHATL CBapO4YHYH MaLUMHY TOMbKO C CeTbI NMUTaHUA C HeNTpPanbHbIM
NPOBOAHUKOM, CO€AUHEHHbIM C 3a3eMIeHueM.

- Y6eauThbCsA, Y4TO po3eTka CeTU NPaBUIbHO COeAMHEHA C 3a3eMMeHUeM 3alUmUThbl.

- He nomnb3oBaTbcA annapatoM B CbIpbIX M MOKPbIX MOMELLEHUAX, U He
npousBoAauTe CBapKy noa AoXaeM.

- He nonb3oBaTbcA kaGenem c MOBPEXAEHHOW MW3OMNAUMEN UMM C NIIOXUM
KOHTAaKTOM B CO€AUHEHMUSIX.

- He npoBoauTb cBapo4HbIX paboT Ha KOHTeWHepax, eMKOCTAX unu Tpy6ax,
KOTOpble coAepKanu Xuakue unu razoobpasHbie roptoyme BeLlecTea.

- He npoBoguTb cBapo4HbIX pabGoT Ha MaTepuanax, 4YMUCTKa KOTOPbIX
npoBoAunachb XnopocoAepXaluMu pacTBOPUTENsIMM UMM NOGRMU3oCTU OT
yKa3aHHbIX BelyecTB. He NpoBoaAMTL CBapKy Ha pe3epByapax noj AaBrieHUeMm.

- Y6upaTtb ¢ paboyero mecta Bce roproume Matepuansl (Hanpumep, AepeBo,
Bymary, TPSINkK U T.4.).

O6ecneunTb AOCTATOUHYIO BEHTUNALMIO paGoyero MecTa Unm nonb3oBaTbcs
cneuManbHbIMU  BbITSDKKAMKU  AnA  yAaneHust Abima, obGpa3syiolerocs B
npouecce cBapku psaom ¢ ayroi. Heo6xoaumo cuctemaTmyecku npoBepsiTb
BO3/elCTBME AbIMOB CBapku, B 3aBUCMMOCTM OT UX COCTaBa, KOHLIeHTpaLumu n

NPOAOIKUTENBHOCTU BO3AENCTBUS.
W36eraiiTe HarpeBaHUsi GannoHa pasnUyYHbLIMA UCTOYHUKAMWU Tensa, B TOM
yucrne U NPSIMbIMMU CONTHEYHbLIMM Fly4amu (ecnu UCNoNb3yeTcs).

0LO®

ObGecneybTe [OMKHYHO 3MEKTPUYECKYH WU3OMNSALMUIO  MeXAY FOPerikow,
obpabaTbiBaeMoOW AeTanbio U 3a3eMIeHHbIMU MeTannuM4yeckumy aeTansmu,
KOTOpble MOTYT HaXOAMTbLCA NOBGNU30CTH (B paguyce AOCAraeMoCTH).

Kak npaBuno, 3ato MoxHo o6ecneynTb, Ucnonb3ys nepyaTku, o6yBb, rONOBHbIE
y6opbl ¥ opexay, NMpeAyCMOTPeHHble ANsi 3TUX Lenel U NnocpeacTBOM
WCNONb30BaHNA U3ONALMOHHBIX MOACTAaBOK U KOBPUKOB.

Bceraa 3awwmwante rnasa, WCNoNb3yA COOTBeTCTBYHLWME UNbLTPbI,
cooTBeTcTBYlOWMe TpeboBaHusam craHaaptoB UNI EN 169 unu UNI EN 379,
yCTaHOBIEHHble Ha Mackax WNM Kackax, COOTBETCTBYIOLWMX TpeGoBaHMAM
ctaHaapTta UNI EN 175.

Wcnoneb3synte cneuvanbHyl 3alMTHYO OTHECTOWKYI0 ogexay
(cooTBeTcTBYlOWYO TpeGoBaHusim ctaHpaapta UNI EN 11611) n cBapouHbie
nepyatku (cooTBeTcTByloWMe Tpe6oBaHuaAM ctaHaapta UNI EN 12477),
cneas 3a TeMm, 4TOObl 3nuAaepMUC He noaBeprancs Obl BO3AeWCTBUIO
ynbTpachuoneToBbiX U MHMPaKpacHbIX nyuen, uW3nyvyaembiXx [AYyrow;
HeobXxoAMMO TaKxXe 3alWUTUTb NioAei, HaxoaawWwnxcs B6NIM3n CBapoYHON Ayru,
u“cnonb3ys HeoTpaXalowwme aKpaHbl UMK TEHTbI.

YpoBeHb Wyma: Ecnu BcneacTBue BbINONMHEHUA OCOGEHHO WHTEHCUBHOW
CBapKku exeAHeBHbIA ypoBeHb BO3[4eMCTBUA Ha paboTHukoB (LEPd) paBen
unu npeBbiwaet 85 aB(A), Heob6xogMmo Mcnonb3oBaTb MHAUBUAYaNbHbIE
cpefcTBa 3awmThbl (Tab. 1).

)

EMEF "
SEIEE
- MpoxoxpaeHune csapoquoro TOKa npuBoaAuUT BO3HUKHOBEHUHO

3NeKTPOMarHUTHbIX nonei (EMF), Haxoaswwmnxcs psaom c KOHTYPOM CBapKW.
OneKTpoMarHUTHbIE MOMsi MOTYT OTPUUATENbHO BMUATbL Ha HeKoTopble
MeAMLMHCKMe annapatbl (Hanpumep, BOAMUTENb CEPAEYHOro  pUTMA,
pecnupartopsbl, MeTannuyeckve nportesbl U T. 4.).

Heo6xoAMMO MNpUHATE COOTBETCTBYHOWME 3aLUTHbIE MEPbl B OTHOLIEHWUU
nogen, UMeKLMX yKasaHHble annapatbl. Hanpumep, crnepyet 3anpeTutb
AOCTYN B 30HY pa6oTbl CBapOYHOro annapara.
9TOT CBapouHbIi annapaT yAOBMETBOPSiIeT TEXHUYECKUM CcTaHgapTam
M3genusi Ansl UCMomnb30BaHUA MWCKIHOUYUTENBHO B MPOMBILWMEHHOW cpede B
npodpeccuoHanbHbIX Uensix. He rapaHTMpyeTcsi COOTBETCTBME OCHOBHbLIM
npegenam, kKacalwLmMmcsl BO3AENCTBUS Ha YeNoBeKa 3r1eKTPOMarHMTHLIX nonew
B GbITOBbIX YCNOBUSIX.
OnepaTtop [OMKEH WCMOMb30BaTb Ccreaylolme npoueaypbl 4YTOGbI
COKpaTUTb BO3AENCTBUE 3MEKTPOMAarHUTHbIX noreii:

TakK,
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- MpukpenuTb BMecTe Kak MOXHO 6nvnxe ABa kaGensi cBapku.

- [lepkaTb ronoBy U TyrloBULLE KaK MOXHO Aarblue OT CBapOYHOro KOHTypa.

- Hukorpa He HamaTbIBaTb CBapoYHble kaGenu BOKpyr Tena.

- He BecTu cBapKy, ecnu Balle Terio HAXOAMTCA BHYTPU CBapoO4YHOro KOHTypa.
HepxaTb 06a kabens c oAHOM U TOM e CTOPOHbI Tena.

- CoeanHUTL 06paTHbIN Kabenb CBapO4YHOro TOKa CO CBapuBaeMoOW AeTanbio
KaK MOXHO Gruxe K BbINOMHAEMOMY COeAMHEeHUIO.

- He BecTu cBapky psiioM cO CBapo4HbIM annapaToM, CMAA Ha HeM WnU
onupasicb Ha CBapo4HbIi annapaT (MMHUManbHoe paccTosiHue: 50 cm).

- He ocTaBnsTb heppuMMarHuTHbIE NpeaMeThbl PAAOM CO CBaPOYHbIM KOHTYPOM.

- MuHumanbHoe pacctosiHue d=20cm (Puc. R).

AN

- O6opynoBaHue knacca A:

OToT CcBapoYHbIi annapaT yAoBreTBOPSieT TeXHUYeCcKOMy CcTaHAapTy
M3penusa Ans MCnonb30BaHMA MCKIOYMTENbHO B MPOMbILWNEHHON cpede B
npodeccuoHanbHbix uensax. He rapaHTupyeTtcsi cooTBeTcTBME TpebGoBaHUAM
3MeKTPOMarHUTHOM COBMECTUMOCTM B GLITOBbLIX MOMELLEHUAX U B NOMELLEeHUAX,
NPsIMO COEAMHEHHbLIX C 3NeKTPOCeTbID HU3KOro HAMpPsKeHUsi, nopaatoLein
nuTaHue B GbITOBble MOMELLEHUs.

OONONMHUTENBHbLIE NPEAOCTOPOXXHOCTU
- OMNEPALIUX CBAPKMU:
- B MOMELLEHMMN C BbICOKMM PUCKOM 3rEKTPUYECKOro pa3psaa
- B MOrpaHUYHbIX 30HaX
- NpU HanNM4MM Bo3ropaemMbiX U B3pbIBYaTLIX MaTepuarnoB.
HEOBXOAMUMO, 4To6bl “OTBETCTBEHHbIW 3KcnepT’ npeaBapUTeNbHO
OLeHUN PUCK M paboTbl AOMKHbLI NPOBOAUTLCA B NPUCYTCTBUM APYTUX NUL,
yMelowwmx AeNCTBOBaTb B CUTyaLun TpeBOru.
HEOBXOOWMO ucnonb3oBaTb TeXHMYECKME CpeAcTBa 3aliUTbl, ONUCaHHbIe
B pasgenax 7.10; A.8; A.10 ctaHaapta "EN 60974-9: O6opyanoBaHue ans
pyroBou cBapku. YacTb 9: YcTaHoBKa u ucnonb3oBaHue”.
HEOBXOAUMO 3anpeTuTb CBapKy, KOrga cBapoYHbIi annapar unu nogatolliee
YCTPOMCTBO NMPOBOSIOKU NoAAEpPKMBAKOTCA paboynm (Hanpum., nocpeacTBoM
pemHen).
HEOBXOAUMO 3anpeTuTb cBapKy, Koraa pabounit NpMnooHAT Haj Nnonom, 3a
MCKITIOYEeHMEM CrlyYaeB, Koraa Mcnonb3yoTcst nnatdopMbl 6e30nacHOCTH.
HAMPAXEHWE MEXAOY OEPXATENAMU 3NEKTPOAOB WUITU TOPEJIKAMM:
paboTas ¢ HeCKONbKMMW CBapoO4YHbLIMM annapaTtaMu Ha OAHOW AeTanu unun
Ha COeAMHEHHbIX 3MeKTPMYECKU AeTansAx BO3MOXHaA reHepauusi onacHoOWM
CYMMbI “XONOCTOro” HanpsikeHus Mexay ABYMSA pasnUyHbIMU AepXKaTensimm
3MeKTPOAOB UNU ropernkamMu, Ao 3Ha4eHUsi, MOryLuero B ABa pa3a NpeBbICUTb
AONyCTUMbIWA Npeaen.
KBanuduumpoBaHHoMy cneumManucty Heo6XoAuMMo nopyuuTb npuGopHoe
M3MepeHue AN BbIsIBIIEHUs1 PUCKOB U BbIGOPa NOAXOAALMNX CPEACTB 3alUThl
cornacHo pasgeny 7.9. craHaapta “EN 60974-9: O6opyaoBaHve Ans AyroBou
cBapku. Yactb 9: YcTaHOBKA M MCnonb3oBaHue”.
Wcnonb3oBaTb CBapo4HbIil annapaT AoMmkKeH OAUH PaBoTHUK.
OnepaTtop AOMKeH OTCOeANHUTL OT MalLUHbI Kabernb ¢ AepXxaTerneM anekTpoaa
nocne 3aBepweHus cBapku MMA.
Heo6xoaMMo orpaHMu4nThL AOCTYN MOCTOPOHHUX NULL K 30HE BOKPYT CBapOYHOro
annapara. Ero 3anpeujaeTtcs octaBnsTh 6e3 npucmorpa.
Heucnonb3yembie ropenku [OMKHbI OCTaBaTbCsi B COOTBETCTBYHOLIUX
rHespax.

ICTATOYHbIW PUCK
ONPOKWAObIBAHMUE: pacnonoXxuTb CBapo4HbIA annapat Ha ropM3oHTanbHoOn
NoOBEePXHOCTM Hecyllel CNOCOGHOCTHU, COOTBETCTBYHOLLEN Macce; B NPOTUBHOM
cnyyae (Hanp., Non NoA HakKNOHOM, HEPOBHbIN U T. A..) CylleCcTBYeT ONacHOCTb
ONpoKUAbLIBAHUS.

HEMPABUJIbHOE WCMNOJIb3OBAHUE: onacHO npuUMeHsTb CBapOYHbIA
annapaTt AnsA nobbix paboT, OTAMYaloWMUXCA OT NPeAyCMOTPeHHbIX (Hanp.
Pa3mopaxuBaHue Tpy6 BoAoNpoBOAHON ceTH).

HEMPABUJIIbHOE WCIOJNIb3OBAHUE: oaHOBpemMeHHOEe WUCnorib30BaHue
CBapOY4HOro annapaTta HeCKONbLKUMU paGoTHUKAMM SIBMISIETCS ONacHbIM.

NEPEMELLEHUE CBAPOYHOIO AMMAPATA: Bceraa 3akpensnsiite rasoBbi
6ansnoH Npy NOMOLLM NOAXOAALMX MPUHAATIEKHOCTEN, YTOGbI M36exaTb ero
cny4yaiHoOro nageHus (ecnm oH ucnonb3yeTcs).

- 3anpelyeHo noaBeluMBaThL CBapOYHbIA annapar 3a PY4KYy.

3awmuTbl M NOABUXHbLIE 4acTu KOXyXa cBapo4HOro annaparta u yCTpOﬁCTBa
noga4vyv NpoBOJIOKU AOMKHbI HAXOAUTLCA B TpeﬁyeMOM nosrioXkeHuu, nepep Tem,
KakK noacoeauHATb CBapOHHbIFI annapart K CeTU NUTaHus.

/R

BHUMAHUE! Jo6oe pyyHOoe BMelIATeNbCTBO Ha YacTaAX B [ABWXKEHUU
ycTporcTBa NofayYn NpoBOSIOKU, HanpuMep:

- 3ameHa ponuKoB U/MNW HanpaBnsOLWUX NPOBOIOKMU;

- BBeeHne NnpoBONOKM B PONUKK;

- YcTaHOBKa KaTyLIKN C NPOBOJIOKOM;

- OuYKUCTKa PONUKOB, LIECTePEeHOK U 30HbI HaxoAsILencs noa;

- Cmas3sKa LecTepeHoK.

HEOBXOAUMO BbINMONHATb NMPU OTKNKOYEHHOM U OTCOEAUHEHHOM OT
CETU NUTAHUA CBAPOYHOM AMMNAPATE.

2. BBEOEHUE U OBLLEE ONMUCAHUE

OTOT CBapoyHbli annapat SBMsSeTcs WCTOYHMKOM ToKa AN OYroBOW CBapku,
npegHasHayeHHbli cneuvansHo Ans ceapku MAG yrmepogucToi ctanu wunu
ManonerposaHHon ctanu B cpefae 3awuTHoro rasa CO, win cmecu aproHa/CO,,
Mcnonb3aysi LEemnbHY 3MeKTPOAHYK MPOBOMOKY WNW MPOBOMOKY C HamorHWTEnem
(Tpy6yatyo).

OH noaxoauT Takke Ans ceapku MIG HepaBetoLLen cTanu B cpeae 3aluTHOro rasa
aproH + 1-2% kucnopopa, antomuHmsa n CuSi3, CuAl8 (naika) B cpeae 3aliMTHOrO
rasa aproH, MCnonb3ysi 3MeKTPOAHYI0 MPOBOMOKY, COCTaB KOTOPOW MOAXOAUT AnNs
cBapvBaemon getanu.

AnnapaT B 0COGEHHOCTW NOAXOAMUT ANsi paboTbl C NETKUMU KOHCTPYKUMSIMU W Anst
NMPOBEAEHNS Ky30BHbIX PaboT, Ansi CBapKu OLMHKOBaHHbIX NIUCTOB, MIUCTOB C BbICOKUM
npegeriom TeKy4YecTu, NUCTOB W3 HepxaBelolel cTanu u anoMmuHus. Pabota B
CUHEPFETUYECKOM pexmme obGecrnieumBaeT ObICTPYIO U NPOCTYIO HaCTPOWKY
napamMeTpoB CBapkW, BCErda rapaHTUpyst Yry4yllEHHYH YNpaBnseMoCTb Ayrn U
KayecTBa CBapKu.

CBapoyHbIi annapat npedycMOTpeH [ANs ucnonb3oBaHusi ¢ ropenkonr SPOOL
GUN, koTopas vcnonb3yeTcst AN CBapky anioMUHKUS U cTanu B criyyae GonbLuoro
paccTosiHUSA Mexay reHepaTopoM U CBapvBaemoii AeTanbto (TONbKo Ansk MOAENU C
OZHOW ropenkow).

CBapoyHbIli annapaT npegycMOTpeH Takke Ans cBapku TIG MOCTOSHHBIM TOKOM
(DC), ¢ Bos3byxxaeHnem ayru kacanvem (pexxum LIFT ARC), n Bcex TunoB ctanu
(yrnepoamcTon, HWU3KONErpPoOBaHHOW W BbICOKONErVPOBAHHOW), @ TakkKe TsXKenbixX
MeTannoB (Meau, HYKens, TUTaHa M UX CNaBoB) B Cpede YMCTOro 3allUMTHOro rasa
aproH (99.9%) wnu, B cnyyae ocobbix BMAOB MCMONb30BaHWSA, C UCMOMb30BaHUEM
cMecm aproHa/renusi. Kpome Toro, oH NpeaycMoTpeH Ans cBapku anektpogom MMA
nocTosiHHbIM TokoM (DC) ¢ ucnonb3oBaHWEM 3MEKTPOAOB C NOKPbLITUEM (PYTUNOBBLIM,
KUCMOTHBIM, LLEMOYHbIM).

2.1 TMABHbIE XAPAKTEPUCTUKU

MIG-MAG

- Pabouni pexum:

- pyYHOW;

- CMHEepreTuyeckum;

- AB Pulse;

- AB PoP;

- Root Mig;

OTobpaxkeHue Ha aucniee CKOpOCTM NPOBOIIOKM, HAMPSXKEHUS M TOKA CBApPKU.

- Bbi6op pexuma pabotbl 2T, 4T, 4T Bi-level, Spot.

- ABTomMatuyeckoe obHapyxeHne SPOOL GUN (Tonbko Ans mogenu C OJHOW
ropenkoi), PUSH PULL, CONTROL TORCH.

- ABTOMaTuyeckoe obHapy)KeHue y3na BoasHoro oxnaxaeuuss G.R.A. (Tonbko Ans
mopenu R.A.).

TIG
- BosbyxaeHwe gyrv LIFT.
- OTobpaxeHune Ha TFT-gucnnee HanpskeHUs U ToKa CBapKu.

MMA

- Perynuposka Arc Force, Hot Start.

- Yctporicteo VRD.

- 3awwTa ot npununaxdus Anti-Stick.

- OTobpaxeHune Ha TFT-gucnnee HanpsXkKeHUs 1N Toka CBapKW.

NPOYEE

- BbiGop s3bIKka.

- BbIGop MeTpuyeckoi nv MMNEpPCKon cucTembl Mep.

- Bbibop pexuma otobpaxeHns (cTaHgapTHbIv (standard) unm ynpoLieHHbiin (easy)).

- Bo3aMoXHOCTb KannbpoBkM MaLUUHbI (HanpskeHWe, TOK, CKOPOCTb NMPOBOOKH).

- BO3MOXHOCTb  COXpaHsATb, Bbl3blBaTb, MMMOPTMPOBATL W  SKCMOPTUPOBATH
MHAMBWAYanbHbIE NPOrpaMmb.

- BO3MOXHOCTb COXpaHEeHUs1 CBapOYHbIX 3a4aHuin.

SALLUMUTHBIE MPUCNOCOBIIEHUA

- TepmocTaTnyeckas 3awumTa.

- 3awmTa oT cnyyariHblX KOPOTKMX 3aMblKaHWUM 13-3a COMPUKOCHOBEHWUSI FOPEenkv u
Macchl.

- 3awmTa OT HeMpaBUIbHOTO HAMPSHXKEHUSt NMUTaHUS (CMIULLKOM BbICOKOE UMW HU3Koe
HanpsikeHne NUTaHns).

- 3awwmTa ot npununanus Anti-Stick (MMA).

- 3awmTa OT HeJOCTaTOYHOrO AaBrieHUst B KOHTYpe BOASHOTO OXMaXAeHWs ropenku
(Tonbko ans mogenun R.A.).

2.2 NIPUHAONEXHOCTW, BXOAALUME B CTAHOAPTHYIO KOMMNNEKTALMIO
- [openka (Tonbko ANs MOAENW C OLHOW ropenkoi).

- 3 ropernku (TOMbKO AN Modenu ¢ 3 ropenkamm),

- Kabenb Bo3BpaTa TOKa C 3aX1MOM Macchbl.

- Onopa Ansi NoABELUNBAHWS FOPEnku.

2.3 OTOENBbHO 3AKA3bIBAEMBLIE NPUHAONEXHOCTU
- MepexoaHuk Ans 6annoHa ¢ aproHom.

- SPOOL GUN (Tonbko Ans MoAaenu ¢ OQHOM ropenkoi).

- CamosaTteMmHsoLasca Macka.

- KomnnekT ansa ceapkn MIG/MAG.

- Komnnekt ansa ceapkn MMA.

- KomnnekT ansa ceapku TIG.

- Topenka CONTROL (UP & DOWN)

- Topenka PUSH PULL.

- Komnnekt nnatel PUSH PULL.

- Y3en BogsiHoro oxnaxaeHust G.R.A. (Tonbko ans mogenu R.A.).

3. TEXHWYECKUE AAHHbIE
3.1 TABJIU4KA OAHHbIX
TexHn4eckve AaHHble, XapakTepusylowme paboTy M nonb3oBaHWe annapaTtom,
npuBefeHbl Ha cneumnanbHou Tabnuyke, Nx pasbsiCHEHNE AaeTcs HUXe:
Puc. A
1- CootBeTctByeT EBponeiickum Hopmam 6GesonacHocT u  TpeboBaHusSM K
KOHCTPYKLMW AYroBbIX CBAPOYHbIX annapaTos.
2- BHyTpeHHsif CTPYKTYypHas Cxema CBapO4HOro annapara.
3- CumBon nNpedyCMOTPEHHOTO TUMa CBapKu.
4- CuvMBON S: yKa3bIBa€ET, YTO MOXXHO BbINOSHSATH CBAPKY B MOMELLEHUM C NOBbILLEHHBLIM
PVICKOM 3MEKTPUYECKOTO LLIOKa (Hanpumep, psiAioM C METanIMYeckumm Maccamm).
5- CumBoOn nuTatoLLei cetu:
OpHodasHoe nepemMeHHoe HanpsikeHue.
TpexdasHoe nepemMeHHoe HanpshkeHue.
6- CTteneHb 3awWwumThbl KOpnyca.
7- TMapameTpbl ANEKTPUYECKO CETU NUTaHNS:
- U, nepemMeHHOEe HarmpsbkeHMe W YacToTa nuTaloLein ceTu annapata
(MakcumanbHbli gonyck = 10 %).
-1 I MaKCUMarbHbI TOK, NOTPeBNsieMbli OT ceTu.

1 makc
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= | o + 3PAEKTUBHBIN TOK, NOTPE6NAEMbI OT CETU.

8- [lapameTpbl CBApOYHOro KOHTypa:

- U_: MmakcumanbHoe HanpsbkeHve 6e3 Harpysku (OTKPbITbIA KOHTYP CBapKu).

- 1,/U, : TOK 1 HanpsbkeHne, COOTBETCTBYIOLLNE HOPMArM30BaHHBIM NPOM3BOANMbIE
annapaTom BO BPeMsi CBapKu.

- X : KoadpdDULMEHT NpepbiBUCTOCTM paboTbl. Noka3biBaeT Bpems, B TeYeHUn
KOTOPOro annapat MOoXeT obecneunTb yKa3aHHbIi B 3TOW e KOINOHKe TOK.
KoadhdpuumeHT ykasbiBaetcd B % K OCHOBHOMY 10 - MWHYTHOMY LWKMY.
(Hanpumep, 60 % paBHseTcA 6 MUHYTam paboTbl C NOCMEAYOLUM 4-X MUHYTHBIM
nepepbiBoM, 1 T. [1.).

- AIV-AIV : ykasblBaeT Ouana3oH PerynvpoBkW Toka CBapky (MUHUManbHbIN/
MaKCKMasbHbI) NPy COOTBETCTBYIOLLEM HaMPsHKeHUN Ayru.

9- CepuiiHbil Homep. WpoeHTudmkaums mawmHbl (Heobxogum npu obpalueHunn
3a TEXHUYECKOW MOMOLLbIO, 3anacHbIMU YacTAMKU, MPOBEpPKEe OPUIMHANbLHOCTU
n3penus).

10--—=- : BenuuuHa nnaBkuMx npedoxpaHuTenen 3amenneHHoOro OencTBus,
npegycMaTpvBaeMblX Ans 3aWmUThl NHUN.

11- CumMBOnbI, COOTBETCTBYIOLLME NpaBunam 6e30nacHoCcTU, Ybe 3HaYeHne NpUBEAEHO
B maee 1 “O6Las TexHuka 6e3onacHOCTV ANns AyroBon cBapku”.

Mpumeyanue: Mpumep NAEHTUUKALIMOHHOM TabnnyKK ABNSETCS yKasaTenbHbIM AN

0ObSACHEHNS 3HAYEHWSI CUMBOMOB U LUAP: TOYHbIE 3HAYEHUS TEXHUYECKUX AaHHbIX

BalLero annapara npueeAeHbl Ha ero Tabnuyke.

3.2 NPOYUE TEXHUHECKUE OAHHbIE:

- CBAPOYHbIV AMMAPAT: cm. Tabnuuy 1 (TAB. 1)

- FOPENKA MIG: cm. Tabnuuy 2 (TAB. 2)

- TOPENKA TIG: cm. Tabnuuy 4 (TAB. 4)

- OEPXXATEIb SNEKTPOMOA: cm. Tabnuuy 5 (TAB. 5)
Bec cBapoyHoro annaparta ykasaH B Tabnuue 1 (TAB. 1).

4. ONMUCAHUE CBAPOYHOI'O AMMAPATA
4.1 CPEACTBA YNPABJNEHUA, PEFYIIMPOBKU U COEONHEHUA

4.1.1 CBAPOYHbIV AMMAPAT (puc. B)

MepepHAs cTopoHa:

1- TMaHenb ynpaBneHus (CM. onvcaHue);

2- KpenneHue ropenkn n SPOOL GUN (Tonbko Ans Moaenu ¢ OgHON ropernkon);

3- THe3po aonsa kabens ynpaenexus ropenkor PUSH PULL, CONTROL n SPOOL
GUN (Tonbko Ans MOAEnu C OOHOW ropenkowm);

4- I'Ioglowneanbu?l BbICTPOPa3bEMHBIV 3aXUM (+) AN NoACOeANHEHUSI CBapOYHOTO
kabens;

5- OTpuuaTenbHblil BbICTPOPa3beMHbIN 3aXuM (-) ANs NOACOeANHEHUSI CBAPOYHOrO
kabens;

6- Kabenb 1 knemma Bo3BpaTa Toka Ha Maccy;

7- SPOOL GUN (nononHuTensHoe npucrnocobneHue);

8- CpapoyHblii kabenb 1 ropenka.

9- Mydbta Bo3BpaTa (kpacHas) oxnaxaarLLuen XXuakoctu (Tonbko Ana mogenu R.A.).

10- MydTa nogaumn (CMHsAs) oxnaxaaroLen Xuakoctu (Tonbko ana mogenu R.A.).

11- Kpblwka 6aka Ans )uakocTu (Tonbko Ans mogenu R.A.).

3apHAA cTopoHa:

12-naBHbiv Bbikntovatens ON/OFF;

13- Kabenb nutaHus;

14- CoeguHutenb Tpy6KM 3aLLMTHOIO rasa ropernku;

15- 3awmTHBIN NpefoxpaHnTenb yana BoasiHoro oxnaxaeHust G.R.A. (Tonbko ans
MOAENu ¢ BoAsHbIM oxnaxaeHnem R.A.);

16- CoeguHutenb Tpy6KM 3aLLMTHOrO rasa ropenku T1;

17- CoeauHuTenb TpybKM 3aLLMTHOrO rasa ropenku T2;

18- CoeguHutenb Tpy6KM 3aLLMTHOrO rasa ropenku T3.

4.1.2 MAHENDb YNPABJIEHUA CBAPOYHbLIM AMNMAPATOM (puc. C)

1- TFT-gucnnen.

2- KHomnka py4HolM nopayv npoBonoku. [o3BonsieT nogaBaTb NMPOBOMOKY B KOXYyXe
ropernku 6e3 HeobXoAMMOCTU HaXKMMaTb KHOTMKY FOPEenku; UCMomnb3yeTcs KHorka
6e3 pukcaLmm NONOXeHUs!, 8 CKOPOCTb NOAAYMN ABNSETCH PUKCUPOBAHHON.

3- KHomka py4yHOro BKMIOYEHWUS 3nekTpoknanaHa nogayv rasa. ObGecneymBaeT
LuMpKynaumio rasa (npogyeka Tpy6, perynvposka pacxoga) 6e3 HeobxoaMmocTn
HaXVMMaTb KHOMKY Fopesikvi; nocfe Haxatusi afeKTpoknanaH BkrodaeTcs Ha 10
CeKyHZ, 1nu 40 MOBTOPHOIO HaxaTwsi.

4- MHorodyHKLMOHanbHas KHorka:

1 [AOCTYN K FMaBHOMY MEHHO;

: BKIMIOYeHWe/BbIKNIOYeHe  napameTpa,
cBapku;
5- MHorodyHKLUMOHanbHasa kHonka:
- BpallieH1e No3BONSeT NPOKPYUMBATEL MYHKTbI MEHIO;
- MpW HaXXaTUM OTKPbIBAETCS BbIGPaHHbI NYHKT, a BpaLLeH1e No3BOMseT USMEHUTb
3HaYeHne, NOBTOPHOE HaXaTne NOATBEPX/AAET 3Ha4YEHVe;
- MPU HaXaTun B TEYEHWe, MO KpariHewh mepe, 3 CeKyHA, NO3BONSAET yCTaHOBUTb
nepeMeHHble B CUHEPreTU4eCcKnin pexum (TUn matepuana, AuamMeTp NpPOBOMOKM,
Tvn rasa, 2T, 4T, 4T bi-level, SPOT).
6- MHOrodyHKUMOHanbHas KHonka:
- m 1 [OCTYN K napameTpy, oTobpaxaeMoMy Ha 9KpaHe CBapku;

oTobpaaeMoro Ha akpaHe

1BO3BpAT Ha NpeablAyLnMii YyPOBEHb MEHIO.

y @E :noATBEPKAEHNE BbIGPaHHbIX 3HAYEHNIA.
7- USB-nopr.

5. YCTAHOBKA

BHUMAHUWE! BO BPEMA YCTAHOBKM W OCYLIECTBIEHUA
QNEKTPUYECKUX COEOMHEHUU CBAPOYHOIO AMMAPATA, OH OOIMKEH
BEbITb MOJIHOCTbIO BbIKITKOYEH U OTKITIOYEH OT 3JNIEKTPOCETMW.
ANMEKTPUYECKUE COEOUHEHUA PASPELLUAETCA OCYLLECTBNATb TONbKO
ONbITHbIM UNKU KBANN®ULIMPOBAHHbIM PABOTHUKAM.

OCHACTKA (puc. D, D1, D2a-b)
PacnaKyﬁTe CBapOHHbIVI annapar, co6epMTe oTAeNlbHble 4YacTu, cofepxaliueca B
ynakoBKe.

C6opka Bo3BpaTHOro kabens-saxuma, puc. E

C6opka cBapo4YHoOro kabensi-gepxarens anektpoaa, puc. F

YctaHoBka G.R.A (Tonbko anst Mogenu R.A.): cM. pyKOBOACTBO MO 3KcnnyaTauuu,
npunaraemoe K y3ny oxnaxgaeHus.

5.1 PASMELLEHUE CBAPOYHOIO AMMAPATA

Mpwn BbIOOPE MecTa YyCTaHOBKM CBAapOYHOrO annaparta cregute, YToObl y BXOAHbIX U
BbIXOAHbIX OTBEPCTUM OXMax4aloLlero Bo3ayxa He ObiNno npenaTcTBuii; ybeamTecs,
4YTO B annapaT He BCaCbIBAalOTCS 3MEKTPOMNPOBOASLLME HACTWLbI, €AKME UCNapeHus,
Bnara v T.4.

Bokpyr cBapouHOro annaparta HeobxoAuMMO OCTaBUTb CBOGOAHOE MPOCTPaAHCTBO
LLIMPUHOWN, NO KparHen mepe, 250 mm.

BHUMAHME! YcraHaBnuBaiTe CcBapo4HbI annapat Ha pPOBHOM
NOBEPXHOCTU, TPy30NOALEMHOCTb KOTOPOW COOTBETCTBYeT Becy annapara,
YTO6bI U36exaTh ONPOKUALIBAHMA U CMELLEHUs annapara, YTo MOXeT NPUBeCTU
K BO3HUKHOBEHUIO ONacHbIX CUTYyaLuiA.

5.2 NOACOEAVHEHUE K CETU

- MNepen BbINONHEHUEM IOGIX 3MEKTPUYECKUX COeAMHEHUI y6eamTech, YTo AaHHbIe

Ha Tabrnnyke cBapOYHOro annapata COOTBETCTBYIOT HAMPSHXKEHWIO U YacToTe ceTw,

MMetoLLeNnca B MECTe YCTaHOBKY.

CBapoyHbIii annapaTt paspellaeTcsl MoAknioyaTb TOSMbKO K CUCTEME MUTaHUs C

3a3eMIeHHbIM HelTparibHbIM NPOBOAOM.

- Ona  obGecneyeHuss  3awuTbl  OT  HEMNPSIMOro
AvdpdepeHumanbHble BbIKIoYaTenn cregyoLlero Tuna:
- Tun A ( ) Ans oaHodasHoro o6opyaoBaHUs.

- Tun B ( ) AN TpexdasHbIX MaLlVH.

Ytobbl 0becneuntb cooTBeTcTBUME TpeboBaHusM cTaHgapta EN  61000-3-11
(Flicker), cBapoyHblii annapaT peKkoMeHAyeTcs NOACOEAMHSITb TOMbKO K Takvim
TOYKaM CETU NUTaHWs, UMMNedaHc KOTopbIX Hxke Zmax = 0.24 Om.

CBapo4HbIn annapat He cooTBeTCTBYeT TpeboBaHusam ctaHaapta IEC/EN 61000-3-
12.

Mpu nogcoeavHeHN cBapOYHOro anmnaparta K GbITOBON 3NeKTPOCeTU, MOHTaXHUK
VK nonb3oBaTenb 06513aH Y6eanTbCs, YTO K Hell MOXHO MOACOeANHATL CBApOYHble
annapatbl (B cryyae HeobXOAVMOCTU CBSXKUTEChb C MpeAcTaBUTEeneM KommnaHum,
3aBedyloLLel pacnpenenuTernibHon CeTbio).

KOHTaKkTa, I/ICnOJ'Ib3y|7|Te

5.2.1 Bunka un poseTtka

(1~)

MoacoeanHute BUnKy kabensi NUTaHWs K PO3ETKe CEeTW NUTaHUs, 3alLULLEHHOW
npeoxpaHuTeNsaMM UM aBTOMAaTUYeCKUM  BbIKMtovaTernieM; COOTBETCTBYHOLLMIA
3a3eMnSALLMIA KOHTaKT AOMKeH OblTb COEAMHEH C 3a3eMIAOLLMM NPOBOAOM (KenTo-
3ereHbll NPOBOA) CETU NMUTaHWUS.

3~

MoacoeamHnTe k Kabemio nNUTaHWA CTaHAapTHy Bunky (3 nontoca + 3emns)
COOTBETCTBYIOWIE/ MOLLHOCTU W MOArOTOBbTE  PO3ETKY CeTW, OCHALLEHHY
NpefoXpaHUTENsaMU UMW aBTOMAaTUMYecKVM  BbiKMtovaTenieMm;  creuuanbHblii
3a3eMNAOLWMNIA 3aKMM HEOBXOAMMO COEAUHWTL C 3a3eMIISIOLLMM NPOBOAOM (KenTo-
3eMeHbIM) FIMHAN MUTaHUS.

B tabnuue 1 (TABJ1. 1) ykasaHbl pekoMeHayeMble 3Ha4YeHUsi B amnepax JIMHENHbIX
npefoxpaHvTenei 3ameaneHHoro 4enNcTBrs, BbibpaHHble COrnacHo MakcManbHOMY
HOMMHaMNbLHOMY TOKY, KOTOpbIi cnocobeH modaBaTb CBapOYHbLIA annapar, a Takke
HOMUHANBHOMY HaMpPSXKEHNIO NUTaHNS.

BHUMAHUE! Heco6niogeHne npuBeAeHHbIX Bbllle NpaBUn CHUXaeT
3pcheKTUBHOCTb cUCTeMbI 6e30MacHOCTH, NPeAyCMOTPEHHOW Npon3BoAUTENeM
(knacc 1), cospgaBas npu 3TOM cepbe3Hyl Yrposy Ans nwogen (Hanpumep,
3MeKTPOLUOK) U MMyLUEeCTBa (Hanpumep, noxap).

5.3 COEQUHEHUS CBAPOYHOM LIENN
5.3.1 PekomeHpauum

BHUMAHMUE! TMEPEO BbINOJIHEHUEM _ OMNMUCAHHBLIX HWXE
COEAWHEHWUW YBEOUTECH B TOM, YTO CBAPO4YHbIW AMMAPAT BbIKITIOYEH
W OTCOEAUHEH OT CETU NMUTAHUA.

B Tabnuue 1 (TAB. 1) ykasaHbl pekoMeHAyeMble 3HaYEHWUs NMOMNEPEYHOro CeYeHust

CBapOYHbIX kabenen (B MM?) B 3aBUCMMOCTM OT MaKCMMarbHOro Toka, NoAaBaeMoro

CBapOYHbIM annapaTom.

Kpowme Toro:

- [o ynopa BKpyTUTE COEOMHWTENW CBapOYHbIX kabenei B ObicTpogencTByoLine
3aXUMbl (ecrnn nmetoTcst), 4Tobbl 0becneunTb 6e3ynpeyHbIit ANEKTPUYECKUIA KOHTAKT,
B MPOTVBHOM Crly4ae KOHTaKTbl NeperpetoTcs, YTo npuBeaeT K Ux BbIcTpoMy n3Hocy
1 notepu ahPEKTUBHOCTH.

- Ncnonbaynte kak MOxHO Bonee kopoTkMe CBapoYHble kabenu.

- He wvcnonbsyinte meTannuueckne KOHCTPYKLIMW, KOTOPble He SBMASIOTCA 4acTbio
obpabaTbiBaemon aetanu, BMecTo kabens Bo3BpaTa CBapOYHOro TOKa, 3TO MOXET
co3aaTb yrpody 6e30nacHOCTU U NPUBECTU K HEeYAOBMNETBOPUTENbHbBIM pe3ynbratam
cBapkKu.

5.3.2 COEQVHEHMA CBAPOYHOMW LIEMW B PEXXUME MIG-MAG

5.3.2.1 CoeanHeHue c ra3oBbIM 6anfIoHOM (ecnv ucnonb3yeTcs)

- [a30BbIN GannoH, ycTaHaBNMBaeMbI Ha OMOPHYIO NMOBEPXHOCTb Tenexku: makc. 30

KF.

MpukpyTHTe penykTop AaBreHus(*) K ra3oBoMy GanmoHy, UCMonb3ys creuuarbHblii

nepexofHu1K, BKITIOYEHHbIN B KOMMIEKTALMIo, B Cly4Yae UCMosib30BaHUs aproHa unu

cmecu aproHa/CO,,.

MoacoeanHnTe BXOAHYO TPYOKY rasa K peayKTopy 1 3aTSHUTE CTSXKY.

- MNMepen Tem kak OTKPbITb knanaH GannoHa, ocnabbTe perynupylollee KonbLo
penykTopa JaBneHus.

(*) Oetanb, npuobpeTtaemasi oTAENbHO, €CMM OHA He BKIOYEHA B KOMMMEKTauuio

nsgenus.

5.3.2.2 NogcoeanHeHne Bo3BpaTHOro kabensi CBapo4YHOro Toka
Kabenb nogcoeanHsieTcs kK cBapmBaeMoi AeTanu Unv K MeTanimyeckomy CTeHay, Ha
KOTOpPOM pacnosioxeHa AeTasb, Kak MOXHO brivxke k MeCTy CBapKu.
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5.3.2.3 Nopenka (puc. B)
MogkntoynTe ropenky (B-8) k npegycmoTpeHHoMy ans Hee coeaunHuTento (B-2), o
yrnopa pykamu 3aTsiHyB CTOMOPHOEe KosbLo. [oAroToBbTe ee K 3arpyske npoBOSIOKY,
CHUMUTE (DOPCYHKY M KOHTaKTHYIO TPYOKy, 4TOBbI yNPOCTUTL BCTaBKy NPOBOIIOKU.
MoacoeanHnTe HapyXHble oxnaxgarolme TPyOkM K COOTBETCTBYHOLMM MydTam,
cobniofas cneaylolmne ykasaHus:

: MOOAYA XNOKOCTU (xonogHas — cuHsis mydta)

@ : BO3BPAT XXWNOKOCTW (ropsiyasi — kpacHass mydpTa)

5.3.2.4 Spool gun (TonbKo Ans Moaenu ¢ ogHon ropenkown) (puc. B)
Mopkntouunte ropernky Spool Gun (B-6) k npenycMOTpeHHOMY A5t Hee COeAVNHUTENIO
(B-2), no ynopa pykamu 3aTsiHyB CTOMOPHOE KOmnbLio. 3aTeM BCTaBbTe pasbeM kabens
ynpaBneHvsi B COOTBETCTBYIOLLee rHe3ao (B-5). CBapoyHbIn annapart aBToMaTnyeckn
pacnosHaet ropenky Spool Gun.

5.3.3 COEAUHEHUA CBAPOYHOW LEENW B PEXXUME TIG

5.3.3.1 CoeguHeHue c ra3oBbiM 6anmoHoOM

- MpukpyTTe peaykTop [AaBneHUss K KnanaHy rasoeoro Oannoda, B crnyvae
HeobXo4MMOCTMN yCTaHOBMB COOTBETCTBYIOLLIMIA NEPEXOAHUK, KOTOPbIN NOCTaBNAETCA
B Ka4eCTBEe AOMONHUTENbHOIO NPUCMOCOBNeHs.

MoacoenuHnTe BXofHytlo TPyOy rasa k pefyKTopy W 3aTsHUTE 3aXXVM, BXOASLLWA B
KOMMMeKTauuto.

- MNepen Tem kak OTKpbITb knanaH GannoHa, ocnabbre perynupylollee KonbLo
peaykTopa AaBneHus.

OTtkponTe knanaH 6annoHa u oTperynupynTe KOnM4ecTBO nogaBaemMoro rasa (n/
MWH) COrMacHO PeKOMEeHAYyEeMbIM 3KCMyaTaunoHHbIM AaHHbIM, cM. Tabnuuy (TAB.
6); B criyyae HeobxoanMOoCTy Nofady ra3a MOXHO OTperynupoBaTh BO BpeMSi CBapku
npu moMoLlM Kosfbla pefykTopa AasreHus. [poBepbTe repMeTMHHOCTb TPy6 1
COeaNHEHWI.

A BHUMAHMUE! Mocne 3aBepleHusa paboTbl Bceraa 3akpbiBauTe KnanaH
rasosoro 6annoHa.

5.3.3.2 NoacoeanHeHne Bo3BpaTHOro Kabensi cBapoYHOro Toka

- Kabenb nogcoeanHsieTcs K cBapyvBaeMon AeTany Unu K MeTannuyeckoMy CTeHay,
Ha KOTOPOM pacrorioxeHa AeTarnb, kak MOXHO 6rnxe k MecTy cBapku. 3ToT kabenb
nofcoeamHsIeTcs K 3auMy, 0603Ha4eHHOMY cuMBoroM (+) (puc. B-7).

5.3.3.3 Nopenka
- BctaBbTe TOKOMpOBOASALWMIA KabGenb B COOTBETCTBYIOLUMIA ObICTPOAENCTBYIOLLNIA
3axum (-) (puc. B-8). NMoacoeauHuTte rasoByto TpyoKy ropenku k 6annoHy.

5.3.4 COEQUHEHUSA CBAPOYHOM LIEMU B PEXXUME MMA

BOMbWWHCTBO 9MEKTPOAOB C MOKPLITUEM MOACOEAMHSIIOTCA K MONOXATENBHOMY
pasbemy (+) reHepartopa; K OTpuLATenbHOMY pasbemy (-) MOLCOEAMHSIOTCS
3MEKTPOAbI C KUCMOTHBIM MOKPLITUEM.

5.3.4.1 CoeanHeHne cBapo4YHOro kabens-gepxarens anekTpoaa

YcTaHOBWTE Ha pasbeM crneumanbHbIA 3aXWM, UCMONb3yeMblii Ans GrnokMpoBKM
OTKPbITOW YacTu anekTpoga. ToT kaberb NOACOEANHSIETCS K 3aXKMMY, 0603HaYeHHOMY
cumBonom (+) (puc. B-7).

5.3.4.2 MNoacoeanHeHne Bo3BpaTHOro kabensi CBApoOYHOro Toka

- Kabenb nogcoeanHsieTca kK cBapvBaeMon AeTany Unv K MeTannm4yeckomy CTeHay,
Ha KOTOPOM pacrnonoXxeHa AeTarnb, Kak MOXHO brnvbke K MecTy cBapku. OToT Kabenb
noAcoeanHAeTCs K 3aXumMy, 0603Ha4eHHOMY cumBoriom (-) (puc. B-8).

5.4 3ATPY3KA KATYLLUKW C MPOBOJOKOM (puc. G, G1, G2)

A BHUMAHUE! NMEPEO TEM KAK TMPUCTYNUTb K 3AIrPY3KE
NMPOBOJIOKW, YEEOUTECbH B TOM, YTO CBAPOYHbIU AMMAPAT BbIKITHOYEH
W OTCOEOMHEH OT CETU NMUTAHUA. B
YBEOUTECb,YTOBCEPOJMKMNMOOAYNNPOBOIIOKN, KOXYXHAMPABNAIOLEN
MPOBOJTOKN N KOHTAKTHAA TPYBKA TOPEJIKM COOTBETCTBYHOT IUAMETPY
Y TUMY MPOBOJIOKW, KOTOPYHO MPEAMOJIATAETCA VUCMONMb30OBATb U, YTO
OHW NMPABUNMbHO YCTAHOBIJIEHbI. BO BPEMA BCTABKW TMPOBOJIOKN HE
VCMONb3YUTE 3ALLMTHBIE MEPYATKA.

- OTkpoWTe ABepLly OTAENeHNs KaTyLIKu.

OTBUHTUTE 32XKMMHOE KOSbLIO KaTYLLKV.

- YcTaHOBMTE KaTyLUKy C MPOBOOKON Ha HamaTtbiBaTenb; ybeamtecb, YTO TAroBbIN
LUITUET HamaTbIBaTENS NPaBUNbHO BCTaBMEH B NpedycMoTpeHHoe oTBepcTue (1a).
MpuKpyTUTE 3aKMMHOE KOMbLO KaTyLlKW, B Cry4ae Heob6XOAMMOCTU BCTaBMB
COOTBETCTBYIOLLYO pacrnopky (1a).

OcBoboanTe NpYKUMHOW(-bIE) PONUK(-M) U MNOAHUMUTE ero(Ux) C HWKHero(-1x)
ponuka(-os) (2a);

- Y6eanTtecb, 4TO TAroBbl(-ble) ponuk(n) noaxoauT(-AT) ANs  MCnonb3yemon
npoBornoku (2b).

OcBoboauTe kpavi NpPOBOSIOKK, 06pexbTe AehopMUMpOBaHHBIN KOHeL, He OCTaBnsast
3ayceHUeB; MOBEpHWTE KaTyLUKy NpOTWB YacoBOW CTPenku W BCTaBbTe Kpan
NMPOBOMOKN B HANPaBMSIOLLYIO MPOBOMOKM Ha BXoAe, NPoTonkHyB ee Ha 50-100 mm
B HanpaBIAoLLY0 MPOBOMOKV COEANHEHNS ropernku (2c).

Mepemectute NpuxMMHOW(-ble) PONUK(-u), OTperynnposaB ero(ux) AaBneHue Ha
cpefHee 3HayeHvie, ybeamTech, YTO MPOBOMOKA MPaBUIIbHO PAacronioXeHa B nasy
HWKHero(-ux) ponuka(-os) (3).

CHMMUTE (hOPCYHKY U KOHTaKTHYyt0 TpyOKy (4a).

BcTaBbTe BUNKY CBApOYHOro annapara B rHe3[o aNeKTpoceTH, BKIoYMTE CBAPOYHbIN
annapar, HaXMuTe KHOMKY FOpernku Win KHOMKY nogayu nposonoku (puc. C-2) u
nogoXxauTe, KOraa Kpaw nNpoBOMOKM MpOoMAET Yepe3 BeCb KOXYX Hanpasnsiowen
NpOBOMOKM 1 BbIAET Ha 10-15 cm 13 nepenHen YacTu ropesnku, oTNyCTUTE KHOMKY.

A BHUMAHME! Bo Bpemsa 3aToi onepauuu npoBOrioOKa HaxoAuTcsi nop
HanpspkeHWeM W nofBepXXeHa MeXaHW4YecKoW 3SHepruu; noaTomy, B criyyae
HecoGnioAeHUsi Heo6XoAUMbIX Mep MNpPefOCTOPOXHOCTU, MOXET NPUBECTU
K PWUCKY MOJyYeHUs! IMEeKTPUMYECKOro LIOoKa, PaHeHUuW W BO3HUKHOBEHWUIO
3neKTpUYecKoun ayru:

- He HanpaBnsainTe oTBepcTvie ropenku B CTOPOHY YacTel Tena.

- He npubnuxaite ropenky Kk 6annoHy.

- YcraHoBMTe 06paTHO Ha ropenky KOHTakTHyt Tpybky n copcyHky (4b).

- Y6eauTech, 4TO NPOABPKEHWE NPOBOIOKM PaBHOMEPHOE; OTperynupyiTe AaBneHne
PONVKOB 1 TOPMOXEHUS HamaTbiBaTens (1b) Ha HanMeHbLUVe BO3MOXHbIE 3HaYeHUS,
y6eanBLIMCh, 4TO NPOBOMOKA He NPOCcKanb3biBaeT B Na3y M YTO NPV OCTAHOBKE y3na
TSN BUTKM NPOBOSIOKM He ocnabeBatoT 13-3a MHEePLIMW KaTyLLKK.

- ObpexbTe BbicTynaroLwmin u3 popcyHkU KoHel, npoBomnoku Ao 10-15 mm.

- 3akpoviTe ABepLYy OTAENEHNS KaTyLLKM.

5.5 BAMEHA KOXXYXA HAMPABJAIOLEW MPOBOJIOKU B FOPENKE (PUC. H)
Mepen Tem kak 3aMeHUTb KOXYX, MPONoXuTe kaGenb ropenku, naderas
obpazoBaHusi U3rnbos.

5.5.1 CnupanbHbI KOXYX Ansi CTanbHbIX NPOBONOK

1- OTkpyTUTE DOPCYHKY U KOHTAKTHYIO TPYyBKY ronoBku ropesku.

2- OTKpyTUTE KpEnexHyl ranKy KOXyXa LeHTpanbHOro pasbemMa M CHUMUTE
YCTaHOBMEHHbIN KOXYX.

3- BcraBbTe HOBbIN KOXYX B TpybKy kabens-ropenku n oCTOPOXKHO npoTarnkusaiite
ee, Noka oHa He BbIAET 13 roNoBKW rOpernky.

4- PykoW NpUKpYTUTE KPEMEXHYIO ranky KoXxyxa.

5- O6pexbTe NULLHIOW YacTb KOXyXa, Crerka caaBviB €ro; CHUMUTE ero ¢ kabens
ropersku.

6- BbinonHuTe ckoc Ha o6pesaHHOM y4yacTke KoXyxa W BCTaBbTe ero obpaTtHo B
Tpybky kabensi-ropenku.

7- TpuKpyTUTE raWky, 3aTsHyB €€ C MOMOLLIbIO KIoYa.

8- YctaHoBuTe 06paTHO KOHTAKTHYO TPYOKY 1 (DOPCYHKY.

5.5.2 Koxyx U3 cMHTeTU4eCcKoro matepuana ans antoM1MHUEBbIX NPOBONOK
BbinonHute onepauum 1, 2, 3, onucaHHble ANs KOXyxa, NpefHa3Ha4YeHHoro Ans ctanu
(He BbINOMHAWTE onepauun 4, 5, 6, 7, 8).

9- TpuKpyTUTE KOHTaKTHylO TPyOKy AnA anioMuHus,
conpuKacaeTcsi C KOXKyXOM.

10- BcTaBbTe € NPOTUBOMOMOXHOW CTOPOHbI KOXyXa (CTOpPOHa KpenneHusi ropenku)
NaTyHHbIA HUNMEnb, YMNOTHUTENIbHOE KOMbLO W, Crierka MpuXUMas KOoXyX,
3aTSHUTE KPenexHyto ranky Koxyxa. JIWHAS YacTb Koxyxa byaeTt ykopoyeHa Ao
Heobxogumoro pasmepa (cm. (13)). M3Bnekute U3 MydThl ropenku ycTponcTea
noJayy NpoBOMOKN KanumnmisapHylo TPyOKy Ans KOXYXOB, NpefHa3HaveHHbIX Ans
cTanu.

11- KAMNNAPHAA  TPYBKA  HE  TMPEOHA3HAYEHA  ans KOXyXoB,
npeaHasHaveHHbIX ANns anomuHns, guametpom 1,6-2,4 mMm (kenToro ugeta);
TaknM 06pasom, KOXyX AOSHKeH GbiTb BCTaBIeH B My Ty ropenku 6e3 Hee.
ObpexbTe KanunnspHyto TPYOKy ANs KOXKYXO0B, MPeAHa3Ha4YeHHbIX A5 antioMUHNS,
avameTpom 1-1.2 MM (KpacHoro LBeta) Tak, 4Tobbl oHa Obina NpubnmnsnTenbHo Ha
2 MM KopoYe cTarnbHoMn TpyOKM, 4TOObI BCTaBUThL €e CO CBOBOAHOIO KOHLIA KOXYyXa.

12-BcraBbTe M 3aduKCUpynTe ropenky B MydTe YCTPOWCTBO Modayvn MpOBOMOKMU,
caenante oTMETKY Ha KOXyXe Ha pacCTosiHuuM 1-2 MM OT pOnMKOB, M3BMEKUTE
roperiky.

13- O6pexbTe KOXyX [0 NPeAyCMOTPEHHOW AnWHbI, He AedopMmupys BXopHOe
oTBepcTue.

YcTaHoBuTe 06paTHO ropenky B COeAMHEeHWe YCTPOMCTBa MoAayv NMpoBOSIOKU U
yCTaHOBWTE ra3oByto hOPCYHKY.

ybeauBwmMch, 4TO OHa

5.6 3ATPY3KA KATYLLUKM C MPOBOJIOKOW B FOPENKY SPOOL GUN (tonbko
ANA MoAenu ¢ oaHow ropenkou) (puc. l)

A BHUMAHUE! NMEPEL TEM KAK MPUCTYNUTb K 3AIPY3KE
NMPOBOJNOKW, YBEOAUTECb B TOM, YTO CBAPOYHbIV ANMNAPAT BbIKIIOYEH
W OTCOEOMHEH OT CETU NUTAHUA. UNU YTO TFOPENKA SPOOL GUN
OTCOEAMWHEHA OT CBAPOYHOIO AMMAPATA.

YBEOWTECb, 4YTO BCE PONWKM TOOAYM  TMPOBOJIOKA,  KOXYX
HAMPABNAOLWEW MPOBONIOKMN N KOHTAKTHAA TPYBKA TOPENKM SPOOL
GUN COOTBETCTBYKOT OWAMETPY W TUMY TMNPOBOJNIOKU, KOTOPYHO
NPEONONATAETCANCMNONL30OBATL U, YTO OHW MPABUIIbHO YCTAHOBIIEHbI.
BO BPEMA BCTABKW NMPOBOJIOKN HE MCMONBb3YUTE 3ALUMTHBIE NEPYATKA.
- CHMMWTE KPbILLKY, OTKPYTUB COOTBETCTBYHOLLMIA BUHT (1).

- YcTaHoBuMTE KaTyLUKy C MPOBOIIOKON Ha HAMaTLIBaTEb.

- OcBo6oavTe NPUKUMHOWM POSMK 1 NOAHUMUTE €ro C HUXKHEro ponvika (2).
OcBoboauTe KoHeL, MPOBOSIOKK, 0BpexbTe AehOPMUPOBaHHbIN KOHELL, He OCTaBMsAs
3ayCEHLIEB; MOBEPHUTE KaTyLIKy MPOTUB 4acOBOW CTPENMKM U BCTaBbTE KOHEL,
NPOBOSOKMN B HANPaBMsAoLLy0 NPOBOSIOKM Ha BXoAe, NPOTOnkHyB ee Ha 50-100 mm B
conro (2).

MepemecTTe NPUXUMHOW PONWK, OTPErynpoBaB ero AaBfeHWe Ha cpefHee
3HayeHve, ybeamTech, YTO NPOBOMIOKA MPaBUMbHO PacMonoXeHa B Nasy HWXKHEro
ponuka (3).

Cnerka npUTOpPMO3UTE
PErynupoBOYHbIN BUHT.
Mocne nogkntodeHnss SPOOL GUN BcTaBbTe BUIIKY CBAapOYHOro annapara B rHe3ao
ANEKTPOCETM, BKMIOYMTE CBAPOYHbIN annapat U HaXMUTe KHOMKY roperkv Spool Gun
M NoAoXAMTE, Koraa KOHeL, NPOBOMOKYN NPOMAET Yepes BeCb KOXYX HanpasnstoLen
nposonokn n Bbingetr Ha 100-150 MM M3 nepegHen 4acTu ropenku, OoTnycTuTe
KHOMKY.

HamMmaTtbliBaTernb, ncnonb3ys COOTBeTCTByPOLIJ,I/IVI

6. CBAPKA MIG-MAG: OMUCAHWUE PABOYEN NPOLIEQYPbI
6.1 SHORT ARC (KOPOTKAS A1YTA)
MnaeneHve NPoOBONOKM 1 OTAENEHWE Kanernb NPOUCXOAUT 3a CYET NocefoBaTeNbHbIX
KOPOTKMX 3aMblKaHWI KOHLIA MPOBOOKM 1 MNaBuibHOM BaHHbI (40 200 pa3 B cekyHay).
[nvHa BeICTynatoLLen YacTi nposonoku (stick-out) 06bl4HO cocTaBnseT oT 5 40 12 MM.
YrnepoaucTasi u manonermpoBaHHas ctanb
- AnameTp 1cnonb3yemoin NpoBOMOKU: 0,6-0,8-0,9-1,0 Mm (1,2 MM TonbKo Ans
mogenu 270A)
(1,2 n 1,6 mm Tonbko Ana moaenu 400A)
- Vicnonb3ayemblii ras: CO, unu cmecs Ar/CO,
HepxxaBetowan ctanb
- Anametp ucnonb3syemoi nposonoku: 0,8-0,9-1,0 mm (1,2 mm Tonbko Anst moaenu 270A)
(1,2 n 1,6 mm Tonbko Ana moaenu 400A)
- Vcnonb3yemblii ras: cmeck Ar/O, unn Ar/CO, (1-2%)
AntomMuHui n CuSi/CuAl
- AnameTp ncnonb3yemon NpoBOMOKU: 0,8-1,0 Mm (1,2 Mm TonbKO Anst Mogenu 270A
1 400A)

- Ncnonb3yemblii ras: Ar

3ALLMTHBIN FA3
Pacxop 3aluTHOro rasa AOMmKeH cocTaBnsaTe 8-14 n/MuH.

6.2 CNOCOB TEMNOMEPEHOCA AB PULSE (UMMYJIbCHAS AYTA)
310 “KOHTponupyemblt” cnocob TennonepeHoca, PacronoXeHHbI B obnactu



dYyHKUMK “Spray-Arc” (MoanduLumMpoBaHHbIN Spray-Arc), KoTopbili obnagaer Takummn

npenMmyLLecTBaMn KaK CKOPOCTb MMNaBneHWs U OTCYTCTBME OpbI3r, BO3MOXHOCTb

MCMonb3oBaTb O4YeHb HU3KME 3HAYEeHUsI TOKa, YTO MO3BOJMISIET €ro MCMonb3oBaTb B

MecTax, ANs KOTopbIx 06bI4HO Mcnonbayetcs “Short-Arc”.

Kaxxgomy vMMynbcy Toka COOTBETCTBYeT OTAENeHWe OOHOW Kannu SneKTpoAHOW

NPOBOMNOKK; 3TO sIBNeHWe HabniogaeTcs ¢ YacTOTOW, NPOMOPLIMOHANIbBHON CKOPOCTH

nogayv MpoBOMOKA C KOPPEKTMPOBKOW COrMacHo TWMy W AuameTpy MNpOBOMOKU

(TMNUYHbIe 3HaveHus YacToTbl: 20-300 u).

AnoMuHnn:

- Aunametp ncnonbayemon npososnoku: 0,8-1,0 Mm (1,2 mm Tonbko Ans mogenu 270A,
400A c 3 ropenkamm)

- [ranasoH cBapOYHOro Toka: 30-200 A
- [lnanasoH cBapOYHOro HanpPsKeHWs: 16-27 B
- Wcnonb3syemblii ras: Ar 99,9%

CuSi/CuAl:
- Aunametp ncnonbayemon nposonoku: 0,8 mm (1,0 mm Tonbko Ans mogenm 270A n 400A)

- [lnanasoH cBapO4HOro Toka: 40-200 A
- [nanasoH CBapOYHOrO HaMpPsHKEHWs: 17-25B
- Mcnonb3yemslii ras: Ar 99,9%

HepxxaBetowwan ctanb (Tonbko ansa moaenu 270A, 400A u mogenu ¢ 3 ropenkamm):

- AnameTp ncnonb3yemon NpoBOSIOKM: 0,8-1,0 mm
- [lnanasoH cBapOYHOro ToKa: 40-250A
- [nanasoH CBapOYHOro HaNPsPKEHUS: 15-25B

- Wcnonb3ayemslii ras: cmech Ar/O, unn Ar/CO, (1-2%)
OBbI4HO KOHTaKTHas Tpy6Ka AomKHa pacnonaraTbCsi BHyTpU (pOPCYHKU Ha pacCcTOSIHAN
5-10 MM: YeM BbilLE HaNpsKeHUe Ayrvi, Tem Aarnblie; cBoBGOAHAs YacTb NPOBOMOKM
(Stick-Out) 06bl4HO cocTaBnsieT 10 M 12 MMm.

MpumeHeHue: cBapka “Ha MecTe” mMaTepuanoB CO CPeAHeR-HWU3KOW TOMLUMHOW W
MaTepuarnoB, YyBCTBUTEMbHbIX K TeMmrepatype, B OCOGEHHOCTUM MOAXOAUT AN
CBapKu NerkvMx crniaBoB (aniOMWHUIA 1 ero cnnaBbl) a Takke ANA MaTepuanos
TONWMHON MeHee 3 MM.

3ALLUTHbIN FA3
Pacxop 3awmuTHOro rasa gomkeH coctaensats 12-20 n/MuH.

6.3 PEXXUM NMEPEHOCA MPU CBAPKE XONTOQHOW IYTOX (ROOT MIG)

ROOT MIG sBnsietcst ocobbiM Buaom ceapku MIG Short Arc, kKoTopeblii no3BonsieT
nopAaepxuarth elle 6ornee HU3KyO TemnepaTypy NaBUIbHOV BaHHbI, YeM B pexume
Short Arc. bnarogapsi o4eHb HU3KOMY TEnnonpuToKy, HaHeceHue martepuana BO
BpPeMs CBapku BO3MOXHO C MWHUMArbHOWM CTeneHblo Aedopmanium noBepXHOCTU
obpabaTbiBaemon fetanu. Takum obpasom, ROOT MIG upgeanbHoO nogxoaut ans
PYYHOro 3arnoriHeHus wwenen u TpelwmH. Kpome Toro, npv 3anoriHeHun, B oTnnune
oT cBapku B pexume TIG, He TpebyeTcs Mcnonb3oBaHWe NpuUnosi, YTO ynpoLlaeT u
yckopsieT ocyLecTerneHne aton onepaumu. MNporpammel ROOT MIG npegycmoTpeHb!
Anst 06paboTky yrnepoanCTbIX ¥ HU3KOSIErMPOBaHHbIX MapoK cTasu.

7. PABOUYUI PEXXUM MIG-MAG

7.1 Pa6oTa B py4HOM pexume

YcTaHoBka py4Horo pexwuma (puc. L-1)

Monb3oBaTenb MOXeT HacTPOWTb CrieaytoLLe napameTpbl cBapku (puc. L-2):
: CBapOYHOEe HanpshxeHue;

© CKOpPOCTb noga4u npoBOSIOKU;

ﬁpw : fononHuTenbHaa nofdava rasa. [o3sonsieT perynupoBaTb BpeMs nogayu
PEALd  3alUMTHOrO rasa rnocre npekpaeH1s CBapku.

B SJ'IeKTpOHHoe conpoTueneHuve. Bonee Bbicokoe 3HaveHne o3Havaet bonee
BbICOKYIO TemMnepaTtypy caapquoﬁ BaHHbI;

: Burn-back. lMossonseT perynupoBaTb Bpemsi OTXWra MpOBOMOKW Nocne
npekpaLLeHns CBapku;

: Soft-start. Mo3BonseT oTperynMpoBaTe CKOPOCTb MPOBOJIOKM MPU Havarne
CBapKu, YTOGbI ONTUMU3NPOBATL BO3GYXAEHUE AYTU.

B BepxHeln 4yacTv gucnness otobpaxalTcs akTuyeckve 3HayYeHus napameTpoB
CBapKu (CKOPOCTb MPOBOIOKW, CBAPOYHbIN TOK U HANPsXKEHWE).

7.1.1 Hactpouka napameTpoB, ucnonb3ya Spool Gun (Tonbko Ansa mopenu c
OfHOM roperikomn)

B py4HOM pexume, CKopocTb Nofa4un NPOBOIIOKU 1 HaNpsiXeH1e CBapku perynmpytoTtcs
otaenbHo. Pyyka Ha ropenke Spool Gun (puc. I-5) perynmpyeT ckopoCTb NPOBOMOKHU, a
CBapOYHOE HanpsPKeHWe perynupyeTcsi Npy MOMOLLW Aucnies.

7.2 PaboTa B cMHEpreTU4eckom pexume

YcTaHoBKa CUHepreTuyeckoro pexuma (puc. L-3).

HaxwmwuTte n yoepxusaiiTe, no kpanHeln mepe, 3 cekyHAbl pyyky C-5 B HaxaTom
COCTOSIHUM, YTOObl OTKPbITb MEHI0 HaCTPOWKM TakWx NapameTpoB Kak Martepwarn,
avameTp nposonoku, Tun rasa. (Puc. L-4). CBapouHbii annapaT aBToMaTU4ecku
yCTaHaBnMBaeT oOnTuMasnbHble paboyve ycrnoBWs, 3afaHHble  PasnUYHbIMU
COXPaHEHHbIMV CUHEPreTU4eCcKVMM KpuBbIMW. [Ins Toro 4ToObl HavaTb CBapKy,
nornb3oBaTento JOCTaTOYHO yKa3aTk TOMNLWMHY MaTepuana.

Kpome Toro, nonb3oBaTternb MOXET HACTPOWUTL CreayioLlme napameTpbl CBapku (puc.
L-5):
. Koppekumsi ayrn 0THOCUTENbHO YCTaHOBMNEHHOTO HamnpsiKeHWsI.

. CKOPOCTb NoAayu npoBOJIOKU.

. TonuwnHa matepuana.

: CBapOYHbIN TOK.

: KOppeKLlVIFI BNEKTPOHHOro ConpoTMBNEHNA OTHOCUTEIbHO YCTaHOBIEHHOIO
3Ha4YeHu4.

: Koppekumsa Burn-back. [lo3BonsieT koppekTvpoBaTb Bpemsi OTxura
NpOBOJIOKM NOCHe NpeKpaLleHnst CBapK OTHOCUTENbHO YCTAHOBNEHHOTO
BpPEMEeHM.

f?mr : [lononHnTenbHas nogaya rasa. No3sonser perynuposaTb BpeMsi nogayu
fId  3aluMTHOrO rasa nocne npekpaweHus CBapku.

- . KpuBasi cHwxeHusi ceapoydHoro Toka (SLOPE DOWN). O6ecneuvBaet
NOCTENEHHOE CHWKEHWE TOKa NPW OTNYCKaHUU KHOMKU FOPerku.

MprmeyaHne: B3anMO3aBUCMMOCTb TakUX NMapaMeTpoB Kak CBapOUHbIii TOK, CKOPOCTb
nodaqun NpoBONOKM, TOMLMHA MaTepuana, 3aAaeTcs CUHePreTUYECKOR KPUBOIA.

B BepxHel 4acTu gucnrnes oToGpaxarTcs (haKTUHECKUE 3HaYEHUs MapaMeTpoB
CBapKU (CKOPOCTb MPOBOIIOKYW, CBAPOYHbIN TOK U HAaNpsiXXeHWe).

7.2.1 Pexxum ATC (Advanced Thermal Control)

Bkntoyaetcs aBToMaTnyecku, eCcnu yCTaHOBMNEeHHas ToMLWyHa MeHbLe unu pasHa 1,5
MM.

OnuncaHne: MrHOBEHHbIN KOHTPOSIb CBAapPO4YHOM YT U BbICOKOCKOPOCTHAsH KOppeKLus
napamMeTpoB MO3BOMAT MUHUMKU3NPOBATL BPOCKK TOKa, XapakTepHble ANS pexuma
Short-Arc ¢ HU3KMM TEnnonpuToKOM K CBapuBaeMow pneTanu. B pesynsrate
obecneynBaeTcs, C OAHON CTOPOHbI, MeHbLUas AedopMauus matepvana, a ¢ Apyrou,
paBHOMepHas 1 To4Has nepeaada NpUnos 1 YNpOLLEHHbIN KOHTPOSb (hOPMbl CBAPHOTO
wea.

MpenmyLiectsa:

- NpocToTa CBapKN MaTepuanoB HeOOMbLLIOW TOMLLMHBI;

- MeHbluas gecdopmaums matepuana;

- cTabunbHas gyra faxe npyu HU3KOM TOKeE;

- BbICTpas U ToYHas ToueYHasi cBapKa;

- YNpPOLLEHHOE COeANHEHNE NNCTOB, PACMONOXEHHbIX HA PACCTOSIHUM ApYr OT Apyra.

7.2.2 Ucnonb3oBaHue Spool Gun (ToNbKo ANA MOAENMN C OAHOW ropesnkom)

Bce HacTtpoitkv (maTtepuan, auameTp MNpOBOMOKM, TWUM rasa) OCYyLLeCTBMseTCs
OMMCAHHbIM BbILLIE COCOBOM.

Pyuka Ha ropenke Spool Gun (puc. |-5) perynupyeT CKOPOCTb MpOBOMOKU (M
OfHOBPEMEHHO C 3TVIM CBapOYHbIiA TOK 1 ToNLMHY). Monb3oBatento TpebyeTcst ToNbKo
CKOPPEKTUPOBaTh HanpshkeHne Ayru Ha gucnnee (ecnm 3To Heobxoanmo).

7.3 Paborta B pexxume AB Pulse

YcTaHoBka pexvma Pulse (puc. L-6).

HaxwmuTe n yoepxusante, no kpanHewn mepe, 3 cekyHabl pydky C-5 B Haxatom
COCTOSIHUM, YTODObI OTKPbITb MEHI0 HACTPOWKM Takux MmapamMeTpoB kak martepwuar,
avameTp npoBonoku, Tvun rasa. (Puc. L-4). CBapoyHbli annapat aBTOMaTU4ecku
yCTaHaBnMBaeT oOMNTUMarbHble pabouve YCcrnoBWsi, 3afaHHble  pasnuYHbIMU
COXPaHEHHbIMW CUHEpreTMYeckUMM KpuBbIMK. [nsi Toro 4ToObl HayaTb CBapky,
nonb3oBaTento JOCTaTOYHO ykasaTb TOMLMHY MaTepuana.

B cnyyae cuHepreTndeckoro pexuma npegnaralotcs  ABa  [AOMOSHUTENbHbIX
napamertpa:

: HavanbHbIn TOK.

: AnutenbHOCTb HavanbHOro Toka. B Criy4yae YCTaHOBKW MapamMmeTpa Ha
HOMb, HaYamnbHbIN TOK OTKIMIOYAETCS.

Istart

7.4 Pabota B pexume AB PoP (PULSE on PULSE)

YcraHoBka pexwvma Pulse (puc. L-7).

Pexum PoP nossonsieT ocyLwecTBnATs UMMNYNbCHYIO CBapKy, UCMONb3ys 2 YPOBHS TOKa
(I, n 1,) ANNTENbHOCTL, COOTBETCTBEHHO, T2 1 T1.

B cnyyae pexxvma PULSE npepnaratotcs cnegyoLime nepeMeHHbIe:
- : BTOpuYHbIN CBApOYHbIN TOK;

3 KOppeKLl,VISl BTOPML{HOVI AYrM OTHOCUTENbHO YCTAaHOBITIEHHOIO HaMps>XeHUs;

. BTOpMYHas CKOPOCTb Nofdayun rnpoBOJSIOKU;

. BTOpUYHaA TOsLMHaA MaTepuana,

- @tz . ANNTenbHOCTb TOKa |2§

- @h : ANWTENbHOCTb ToKa |, .

7.5 Paborta B pexxume ROOT MIG
YcTaHoBka pexxuma ROOT MIG (puc. L-8).
[ocTynHbI Te e napameTpbl, YTO U B CUHEPreTUYeckoM pexume (cm. 7.2).

7.6 Hactpoiika ropenku T1, T2, T3 (Tonbko ANA moAenu ¢ 3 ropenkamm)

HacTpouTb pexvm ncnonb3oBaHus ropenok T1, T2 u T3 MoXxHO AByMs crnocobamu:

- HaXaB W yaepXuBasi, No KpalHen mepe, OfHY CEeKYHAY KHOMKY roperikv, KOTopyto
npeanonaraeTcs UCMonb3oBaTb, NMOKa He NOSIBUTCA COOTBETCTBYIOLLMIA 3HAYOK;

- BblbpaB ee B meHto HACTPOEK (cm. pasgen 13.5).

MpuMeyaHue: Npu ofHOBPEMEHHOM HaxaTuu ABYX KHomok (puc. C-2 u puc. C-3)

oToBpaXalTCst HACTPOWKM KaXkaon 13 3-X ropernok.

[ns nonyyeHuss onTUMarnbHbIX PE3YNLTaTOB CBapKW, PEKOMEHOYETCSl UCMOSb30BaTh

npaBuIIbHYI0 KOMOVHALMIO ropenku, Tarn n matepuana. Cm. tabnuuy 3 (TAB. 3).

8. KOHTPOIb KHOMKWU FOPENKU

8.1 HacTpoiika pexvma KOHTponsi KHOMKW ropenku (puc. L-9)

UTo6bl OTKPbITb MEHIO PErynMpoBKM NapaMeTpoB, HaxmuTe pyyky (puc. B-5) wn
yOepXuBanTe ee HaxaToWn, No KpanHen Mepe, 3 CeKyHAbl.

8.2 PeXXMM KOHTPONSA KHOMKWU ropenkun
MOXHO yCTaHOBUTb 4 pasfMyHbIX PEXUMA KOHTPOMS KHOMKW roperku:
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Pexxum 2T

CBapKa Ha4YMHaeTCAa npu HaXaTun KHOMKWM Topenku U 3aBepluaeTcd, Korga KHomnka
OTnycCKaeTcA.

Pexum 4T

CBapka HauvMHaEeTCs MPU HaXaTuW U OTMYCKaHWWM KHOMKW FOPENKU U 3aBepluaeTcs
TONMbKO TOrAA, KOTAa KHOMKa rOpernkyt MOBTOPHO HAXMMAETCS M OTnyckaeTcs.. JToT
PEXMM npefHa3Ha4eH Ans AnNUTENbHBIX CBapOK.

Pexxwum 4T Bi-Level

Bi-Level

CBapka HauMHaeTcsl MpU HaxaTuum U OTMycKaHWW KHOMKW ropenku. Mpu kaxaom
HaXaTun/oTycKaHMM annapar nepeknioyaeTcs Mexay TokoMm (cumson |,) n Tokom
(cumson |,). Ceapka 3aBeplLUaeTcs TOMbKO B Cryyae HaxaTusi U yaepxuBaHNs KHOMK
B TEYEHWE YCTaHOBMEHHOIO BPEMEHH.

PeXuM ToueyHoM cBapKu

SPOT

Mo3BonseT ocyllecTBNATb TodeyHyto cBapky MIG/MAG c KoHTponem AnnTensHOCTH
cBapku

9. CBAPKA C UCIMOJIb3OBAHUEM G.R.A. (Tonbko ana mogenu R.A.).
CBapoyHbI annapaT asBToMaTunyecku pacnosHaer Hanuune G.R.A. Ha pgucnnee
NnosiBNSIETCS CUMBON lMocne nepBoro Haxatus kHomku ropenka G.R.A.

BkntovaeTces. [Ana otknovenns G.R.A. cneayinte ykasal
12. B aTOM cryyae Ha gucnrnee nosiBNseTcs CUMBON

AM, N3NOXEHHbIM B pasjene

10. CBAPKA MMA: OMUCAHUE PABOYEW NPOLEOYPbI

10.1 OCHOBHbIE NPUHLMNbI

- OueHb BaxHO co6MAATh yKasaHUS W3rOTOBUTENS Ha ynakoBKE MCMOSb3yeMblX
9MeKTPOAOB OTHOCUTENbHO MPaBUIIbHOW MOMAPHOCTU BMEKTPoAa W ONTUMAarbHON
CUMbl TOKA.

CBapoYHbIN TOK perynupyetcs B COOTBETCTBUM C AUamMeTpoM MCMOrb3yemoro
3reKkTpoaa 1 TNa BhIMOMHAEMOTO COEANHEHNS; OPUEHTUPOBOYHBIE 3HAYEHUS CUTTbI
TOKa A1 31EeKTPOAOB PasfIMYHONo AnameTpa ykasaHbl HUKe:

CBapoYHbIf TOK (A)
@ anekTpoaa (Mm) T Mare.
1.6 30 50
2.0 40 80
2.5 60 110
3.2 90 140
4.0 120 180
5.0 170 250
6.0 230 270

WwmenTe B BMAY, YTO MpM HEM3MEHHOCTU AuameTpa anekTpoda, bonee BbiCcOKMe
3HayeHWs cunbl TOKa WCMOMb3YIOTCS AN TFOPU3OHTanbHOW CBapku, a Ans
BEPTUKaNbHOW CBapkM W [ANS CBapKUW Haj ronoBoW CBaplivka Heobxoanmo
ncnonb3oBatb 6onee HU3KME 3HAYEHWSA CUMbl TOKA.

MexaHuyeckne xapakTepuUCTUKWN CBapHOrO LUBa NMOMUMO CUMbl TOKa OnpeaensoTcs
APYTMMU napameTpamy CBapku, TakMMW Kak [AfnHa Ayrk, CKOpOCTb W MeCTo
CBapky, AMaMETP U KavyecTBO ANEKTPOAOB (XpaHWUTE 3MEeKTPOAbl B CYXOM MecTe B
COOTBETCTBYIOLLEN YNaKoBKE UK KOHTEWHepax).

BHUMAHME:

B 3aBMCMMOCTM OT MapKu, TUNa U TOMNLMUHBLI MOKPbLITUA 3NEKTPOAOB, UX COCTaB
MOXeT BbI3BaTb HECTaBUNLHOCTL AYr.

10.2 NPOLEAYPA

- Oepxute macky MEPE[ NNIMLOM, noTpuTe HakOHEYHVIK 3riekTpoAa no ceapnaemMon

[eranu, kak 6yaTo Bbl XOTUTE 3aXKeYb CNUYKY; 3TO ABMNSETCA Hanbonee npaBunbHLIM

cnocobom Bo3byxaeHVs ayru.

BHUMAHUE: HE CTYYUTE anektpoaom no Aetanu; B pe3ynbrate MOXeT

NoBpPeAUTbLCA NOKPbLITUE, YTO YCIOXHUT BO3BYXAEHWe Ayru.

Cpagsy nocne Bo3byxaeHusi Ayru ctapantech yaepKuBaTb 3MeKTPo Ha pacCTOAHUN,

paBHOM AMameTpy WCMOMb3yeMOoro aMekTpoda, U BO BpeMsi CBAapKu cTapantecb

COXpaHsiTb 3TO PacCTOSHNE HEM3MEHHbBIM; He 3abblBaliTe, YTO HAKIOH 3neKkTpoaa B

HanpaBneHuy ABUWKEHWS JOMKEH COCTaBNATb NpubnuanTensHo 20-30 rpagycos.

- Mpw 3aBepLUEHWN BbINOHEHWS CBAPHOTO LLIBA, NEPEMECTUTE HaKOHEYHWK anekTpoaa
HeMHOro Hasaj, NpoTUB HanpaBMNEHWs ABWXEHNS, PacnofioXuB ero Haj KpaTepom
ANsl ero 3anosfiHeHusi, nocrne Yyero GbICTPO NOAHVMWUTE 3MNEKTPOA W3 NNaBUIbHOM
BaHHbI ANS BbIKIYEHUs Ayrv (BUAbl CBApHbIX WBoB - PUC. M).

10.3 YctaHoBka pexuma MMA (puc. L-10)
[Monb3oBaTtenb MOXET HACTPOUTL CreaytoLme napaMeTpbl cBapkm (puc. L-11):

2

: CBapOYHblii TOK B amnepax.

HOT

- START : CootsercTeyeT HauanbHoii nmeperpyske mo Toky ‘HOT START” ¢
yKasaHMeM Ha [uCrriee MPOLEHTHOMO YBENWYEHWUs OTHOCUTENbHO BbiGpPaHHOMo
3HaYeHNs CBAPOYHOTO ToKa. DTa HACTPOKa YNPOLLAET Ha4Yarno CBapku.

ARC
- FORCE : CootsetctayeT anHamuueckon neperpyske no Toky “ARC-FORCE” ¢
yKasaHMeM Ha Aucrree MPOLEHTHOTO YBENUYEHUS| OTHOCUTENbHO BbIGpaHHOMO
3HAYEHMsi CBApPOYHOTO ToKa. JTa perynupoBska MOBLILAET MNaBHOCTb CBapKM,
no3BornsieT n3bexatb NPUNNNaHNs aNeKTPoAa K AeTani 1 No3BOMSIET UCMONb30BaTh
pasnnYHbIe TUNbI ANEKTPOAOB.

- VRD : ON/OFF; no3BonsieT BKIKOYUTb UMK BbIKMIOYUTE YCTPOUCTBO YMEHbLUEHNS

BbIXOHOMO XOMocToro HanpsbkeHus (yctanosku ON (BKIT) unu OFF (BbIKIT)). Mpwn
BKItoYeHun yctponctea VRD, oHO no3BonsieT NoBbICUMTb 6e3onacHOCTb paboTHYKa,
Korga CBapOYHbIi annapar BKIIIOYEH, HO CBapka He OCYLLeCTBIAETCA.
B neBoit yacTu amcnnes otobpaxaroTcs hakTUu4eckue 3HaueHUsl NapameTpoB CBapKu
(CBapOYHbIN TOK M HanNpshxeHne, a Takke pekoMeHOyeMbl AMaMeTp aneKkTpoaa).

11. CBAPKA TIG DC: ONUCAHUE PABOYEN NPOLIEQYPhI

11.1 OCHOBHbIE MPUHLUUNbI

Csapka TIG DC noaxoauT Ans BCex TUNOB HU3KOMEerMpoBaHHOMN 1 BbICOKOSIErMPOBaHHOM
YINepoancTon cTanu u Ans TsHKenbiX METanmnoB, Takux Kak Medb, HWKeNb, TUTaH, a
Takke ux cnnasoB (PUC. N). Mpu ceapke TIG DC c ucnonb3oBaHUeM 3rekTpoaa,
K pasbemy (-) 06bl4HO MoACOeanHSIeTCA anekTpos ¢ 2% Lepust (C cepoii Monocon).
BonbgpamoBbli  anekTpog  HeobxoOAMMO  yAepXuBaTb COOCHO  OTHOCWUTENbHO
wnudosanbsHoro kpyra, cM. PUC. O, cneas 3a Tem, YTobbl €ro HaKOHeYHUK Gbin bl
pacnonoxeH abCcontoTHO KOHLEHTPUYECKHM, YTO NO3BONUT U3GEXKaTb OTKIIOHEHUS AYyTI.
LLnudoBky Heo6xoaAMMO BbINOMHATL BAOSb 3riekTpoaa. ATy onepaumio Heobxoanmo
perynsipHo MoBTOPATb, B 3aBUCUMOCTM OT MWHTEHCUBHOCTW WCMOMb30BaHWUSA W
M3HOCa anekTpoaa Nubo B CryyYae ero Cry4alHoro 3arpsi3HEHWsl, OKUCIIEHUSI Unn
HenpaBUIbHOTO UCMONb30BaHWs. [Ansi obecneveHnsi XOpoLlero kavectBa CBapku
Ba)KHO WCMOSb30BaTh 3MIEKTPOA NPaBUIIbHOTO AMaMETpa W MpaBUIIbHYK CUMY TOKa,
cM. Tabnuuy (TAB. 6). HopmarnbHbliA BBICTYN 3MeKkTpoda M3 KepaMUyeckoro conna
cocTaBnser 2-3 MM U MOXET AoCTUratb 8 MM Npwv cBapKe nof YrioMm.

CBapka OCyLLECTBMSeTcA MNOCPeACTBOM CravBaHWs KPOMOK coeauHeHusi. [Ons
cneumanbHo o6paboTaHHbIX AeTanein Manoi TonwmHel (Npubn. Ao 1 Mm) He TpebyeTcs
npunon (PUC. P).

Ecnv  TonwumHa MmaTepuana npeBblAeT YyKa3aHHOE 3HayeHue, Heobxoaumo
1Cnornb3oBaTh CTEPXHU COOTBETCTBYHOLLETO AMaMETpa, UMeloLiMe TOT Xe COCTaB,
41O U Ga3oBbIi MaTepuar, KpomMe Toro, HE06XoAMMO NPaBUIbHO NOATOTOBUTL KPOMKM
(PUC. Q).

[ns obecnevyeHuss xopollero ka4yecTBa CBapkv AeTanu [OMKHbl ObiTb [OMKHbIM
06pasom ounLLeHbl U Ha HUX He JOMKHO BbiTb OKWCK, Macna, Xupa, pacTBopuTenen
n ap.

11.2 PABOYAS NPOLIEAYPA (BO3BYXXAEHWE AYIU LIFT)
- OTperynupyiiTe 3Ha4eHVe CBapO4YHOIO ToKa Npw NoMoLuym pyyku B-5. OTperynupyiite
TOK BO BPEMS CBapK B COOTBETCTBUM C haKTU4ECKUM HEOBXOAMMBIM TENITONPUTOKOM.
MpoBepbTe NpaBUNbHOCTL NOAAYM rasa.
[Ins BO36YxOeHMst aNeKTPUYECKomn Ayrn He06XoANMO NPUKOCHYTHCS BOSbPaMOBbIM
3MEKTPOLAOM K CBapuBaeMoM AeTanu 1 0TBeCTU ero. AToT cnocob Bo3byxaeHWs ayrm
obecrneynBaeT CHXEeHUE MOMeX, CBSI3aHHbIX C ANEKTPOMArHUTHbIM U3MyYeHueMm, u
CBOAWT K MUHUMYMY BONb(pamoBble BKITYEHWS 1 U3HOC SN1EKTPOAA.
Crnierka npwxxmuTe KOHeL, anekTpoaa K AeTanu.
- Cpasy nocrie 9TOro MOAHWMUTE 3MeKTpod Ha 2-3 MM, B pesynstate 6Gyder
BO30YyxdeHa ayra.
BHavane cBapoyHbIii annapar nogaeT MOHVDKEHHbI TOK. Yepe3 Heckonbko cekyHA
HauMHaeTCcsa nogaya yCTaHOBIIEHHOIO CBapOYHOrO TOKa.
- [insi npekpaLleHus cBapku 6bICTPO NOAHUMUTE SNEKTPOA, OTBEAS ero oT AeTanu.

11.3 TFT-OUCIJIEN B PEXXUME TIG (puc. L-12)
B neBoii yactu amcnnes otobpaxaroTcs akTU4eckne 3HaYeHns napameTpoB CBapKu
(CBapOYHbIN TOK U HamnpshkeHue).

12. CATHANbI TPEBOIM (TAB. 7)

Bo3obHoBneHne paboTbl OCyLLECTBMSETCS aBTOMaTUYECKN NpY YyCTPaHEHUN NPUYMHBI
BO3HUKHOBEHWS CUTHana TPEBOTU.

Ha gucnnee mMoryT nosiBUTCS CneayoLLye COOBLUEHMS O CUrHanax TPEBOTu:

OMUCAHWE
CurHan TpeBory TennoBow 3aLuTbl
CurHan TpeBoru CIMLLKOM BbICOKOTO/HU3KOrO HanpsikKeHus
CurHan TpeBor BCMOMOraTeNlbHOro HanpsbkeHust
CwurHan TpeBorv neperpysku no Toky BO BpEMSs CBapKu
CurHan TpeBor KOPOTKOro 3aMblKaHWs B ropernke
CurHan TpeBory us-3a HenpaBWbHOW TAMM
CurHan TpeBory aBTOHOMHOIO pexumMa
CwvrHan TpeBory ownbKM Ha NUHUN
CurHan TpeBory oxnaxaatoLuero yana

an] BbIKIMKO4YEHNUM CBApPO4YHOro annaparta Ha HEeCKOJIbKO CeKyHO MOXeT MOoABUTbCA
coobLLeHre o curHarne TpeBorn n3-3a CrnwKkom BbICOKOrO/HWU3KOro HanpshkeHus.

13. MEHIO HACTPOEK (puc. L-13)
13.1 MEHIO PEXXVMA (puc. L-14)

B pexxvme MIG-MAG noseonsieT BbibpaTb NopsiAok 0TOGpaXkeHus:
BCe NnapamMeTpbl 0TOBpaXaloTCsi Tak, Kak OnmMcaHo BbILLE.
- - Puc. L-17. B aToM pexume oTobpaxaeTcsi cBapuaemas feTanb U
EASY dopma cBapHoro wea. Mpu Haxatum kHonku C-6, MOXHO MONy4nTb
Z0CTYN KO BCEM OCTaslbHbIM NapameTpam.
B ynpotieHHom pexume (“EASY”) Henb3asa ncnonb3osatk cBapky MIG MANUAL v PoP.
13.2 MEHIO HACTPOWKM (puc. L-15)

[Mo3BonseT ycTaHoBUTL:
A3bIK.

Bpemsi 1 aary.

MeTpuyeckme nnu 6pI/ITaHCKI/Ie €ONHULbl USBMEPEHUA.

13.2.1 BJIOKUPOBKA ®YHKLIUA

Mocne BbiGopa nukTOrpaMmbl HacTponky B, 0fHOBPEMEHHO HaXMUTE KHOMKU
nogayn nposonokn (C-2) n nogaum rasa (C-3), nocne 4ero noaTBepavTe, Haxas
MHOroyHKUMOHanbHyto  pykoatky (C-5). Ha oTkpbiBllemMcs 3kpaHe uWMmeeTcs
nuKTorpamma , MPW HaXXaTUN KOTOPOI MOXHO YCTaHOBWTb OAMH U3 3 YpOBHE

BroKNpOBKN OYHKLINIA:
- @ il : oTcyTCTBME 3aLLMTBLI; MOXKHO MPOCMATPUBATH, YCTAaHABNMBATL U N3MEHSITL

BCe napameTpbl CBapKW.
'

! 3alMTa CPEAHEro ypoBHS; MOXHO M3MEHSATH TOMNbKO OCHOBHbIE NapameTpbl
CcBapku.

-45-



- . MakcumManbHaga 3alunTa; Henb3d UBMEeHATb HUKaKne napameTpbl.

13.3 MEHIO OBCNY>XUBAHMUA (puc. L-16)
MosBonsieT nony4nTb MHPOPMALIMIO O COCTOSIHUM CBAPOYHOTO annapara.

13.3.1 AHOOPMALIMOHHOE MEHIO

' : oHn  (DDDD), wachl

CBapo4yHOro annapara.
-

13.3.2 MEHIO MPOLUUBKU
- : nosgornsieT 06HOBUTbL MporpamMmHoe obecrneyeHue
annapara, ucrnonb3yst USB-¢neLu-HakonuTens.

13.3.3 MEHIO OTYETOB

[Mo3BonseT creHepupoBaTb OTYET M coXpaHuTb ero Ha USB-cneww-Hakonutene. B
oTyeTe COAEPXUTCA pasnuyHas MHOPMaLUs O COCTOSIHUM CBApOYHOro annapara
(ycTaHoBneHHoe nporpammHoe obecneyeHne, Yachl akcnnyaTauum/paboTsl, curHans!
TPEBOMY, YCTAHOBINEHHbIA METOA CBapKu 1 Ap.).

(HH), MuHyTbI (Mm)  dyHKUMOHMPOBAHUS

: aHn (DDDD), yackl (HH), MyuHYTBI (MmM) paboTbl cBapo4yHoro annapara.

nepevyeHb aBale?lelx curHanos.

CcBapo4yHOro
NO3BONAET BEPHYTb HaCTpOVIKM CBapoO4HOro annaparta B WUCXOQHOoe
COCTOSAHME.

BepCcusa yCTaHOBITIEHHOIO NporpaMMHOro obecneveHus.

13.3.4 KANMBPOBKA

Mocne BbIGopa nukTOorpammbl obcnykvBaHus WEIMEEN, OQHOBPEMEHHO HaXMUTE
KHOMKK nogaym nposonoku (C-2) n nogaum rasa (C-3), nocne Yero nopTeepauTte,
Ha)kaB MHOroyHKLUMOHanbHyto pykoatky (C-5). Ha oTkpbiBLUEMCS 3KpaHe MmeeTcs
nuKTorpamma , Nnpy HaxaTum KOTOPOW MOXHO OTKanmbpoBaTb CBapOYHbIN

annapart cornacHo TpeboBaHusim ctaHgapta EN50504.

13.4 MEHIO AQUA r
Mo3BonseT BKNOUYNTL @/ BbIKIIOYNTL ;.ﬂ paboty G.R.A.

13.5 MeHto HacTpoiiku ropenku T1, T2, T3 (Tonbko AnA mogenu ¢ 3 ropenkamm)

T1 o~

T2 7o~
Mocne BbiGopa 3Hauka NosIBNSIETCSA 3KpaH Co 3Haykamu 3-x ropenok (1ab. 3):
lopenka T1

lopenka T2
lopenka T3

13.6 MEHIO 3A[AHUI (puc. L-18)

Mo3BonseT:

- . COXpaHWTb 3afjaHne BO BHyTPEHHEN NaMsTV CBApoYHOro annapara.
SAVE

- IEN . 3arpyauTb paHee CoxpaHeHHoe 3afaHue.

! yAanuTb paHee COXpaHEHHOe 3afaHue.
MMnopTupoBaThb 3adaHust ¢ USB-cnew-Hakonutens.

: 9KCMopTMpoBaTh 3adaHusa Ha USB-dnel-HakonuTens.

EXPORT

No3BOISIET COXPaHUTb NapameTpbl cBapku Ha USB-cnelu-HakonuTene.

|
REC

14. TEX OGCNY>KMUBAHUE

A BHUMAHUE! NEPEQ NPOBEOEHUEM OMEPALIMA
TEXOBCITYXUBAHUA NPOBEPUTb, YTO CBAPOYHbIU AMMAPAT OTKITIOYEH
N OTCOEQMHEH OT CETU NMUTAHUA.

14.1 NNNAHOBOE TEXOBCNY>XXUBAHUE
ONEPALINA MIAHOBOIO TEXOBCINY>XUBAHUA
OMEPATOPOM.

BbIMOJIHAIOTCA

14.1.1 Topenka

He ocTaBnsiiite ropenky unu eé kabenb Ha ropsiunx npeameTax, 3To MOXeT NPpUBECTN
K pacnnasrieHuio U30MsLMK U caenaeT ropernky u kabenb HenpurogHbiMu k pabore.
PerynsapHo npoBepsinTe kpenneHve Tpyb n natpy6KoB nogayv rasa.

AKKYPaTHO COEAMHWTbL 3aKUM, 3aKpy4YMBalOLLWIA 3NeKTpoA, LUNUHAENb, HECYLLWii
3aXUM, C AMaMeTpoM anekTpoaa, BbibpaHHbIM Tak. UTobbl n3bexarb neperpesa,
NMoxoro pacrnpeneneHuns rasa v COoTBETCTBYIOLLE Moxon paboThl.

MpoBepsiTb, MUHUMYM pa3 B AeHb, CTEMEHb W3HOCA U NPaBUIbHOCTb MOHTaXa
KOHLIEBbIX YacTell roperniku: comna, anekTpopa, AepxXaTensi anekTpopa, rasoBoro
Andpysopa.

14.1.2 Nopaya NpoBONOKMK

- MpoBepuTb CcTeneHb M3HOCA PONUKOB, NPOTSATMBAIOLLMX NPOBOSOKY. Mepuoanyeckn
yaansiTb MeTannMyeckyio MNbifb, OTKNaAbIBaOLLYIOCS B 30HE NPOTArMBaHWSA (PONVKN
1 HanpaBnsioLLasi NPOBOIIOKN Ha BXOAE U BbIXOAE).

14.2 BHENNAHOBOE TEXOBCNY>XUBAHUE

BHEMJIAHOBOE TEXOBCIY>XUBAHUE JOMKHO OCYWECTBIATLCA TOJIbKO
ONbITHbIM WU KBANMU®UUUPOBAHHBIM B 3JIEKTPOMEXAHUYECKOU
OBJIACTU NEPCOHAJIOM COINACHO MOJIOXEHUAM TEXHUYECKOMU
HOPMBbI IEC/EN 60974-4.

BHUMAHME! HUKOTOA HE CHUMAWUTE NAHEJb U HE MPOBOAUTE
HUKAKUX PABOT BHYTPU KOPIMYCA ANMAPATA, HE OTCOEOVHMB

MPEOBAPUTENBHO BUNKY OT 3NEKTPUYECKOM CETWU.

BbinonHeHne npoBepok NoA HanpsikeHWeMm MOXeT NPUBECTU K Cepbe3HbIM
3NeKTpoTpaBMaM, TaK Kak BO3MOXeH HernocpeACTBEHHbIA KOHTaKT C
ToKoBeAYLUMM YacTAMU annapata u/unm noBpeXxaeHUsM BCreAcTBME KOHTaKTa
C YacTAMMU B ABMKEHUM.

- PerynsipHo ocmaTpuBaiiTe BHyTPEHHIOI YacTb annapara, B 3aBUCUMOCTU OT YacToThl
MCMoNb30BaHNWs U 3anblNeHHOCTU pabodvero MecTa. YaansiTe HakomnuBLLYHOCS
Ha TpaHccopmaTtope, CONpPOTUBMEHUN W BbINPSMUTENE Mbiflb NPU MOMOLUM CTPy
CYXOro CXaToro Bo3ayxa C HU3KMM faeneHnem (makc. 106ap).

He HanpaBnsTb CTPyto CXaToro BO3Ayxa Ha drieKkTpuyeckvie nnatbl; NPOM3BECTU NX
OYNCTKY OYeHb MSTKOM LLETKOW MW CreLuanbHbIMU pacTBOPUTENSMU.

MpoBepuTb MPU OYUCTKE, YTO 3MEKTPUYECKNE COEAMHEHNSI XOPOLLIO 3aKpy4eHbl U Ha
kabenenpoBoaKke OTCYTCTBYIOT NOBPEXAEHNS 30NN,

Mocne okoH4aHWsi onepauun TexobCnyxuBaHWUS BEepHUTE NaHenu annaparta Ha
MECTO U XOPOLLIO 3aKpyTUTE BCE KPEMEXHbIe BUHTbI.

Hwvikorga He npoBoaMTE CBapKy NpW OTKPbLITOM MaLLUHE.

Mocne BbINONMHEHUSI TexoBCMyXXMBaHUA UMW PEMOHTa MOACOeAnHUTE oBpaTHO
coeauHeHns n kabenu Tak, Kak OHW ObiNM MOACOEAMHEHbl M3HAavanbHO, crneas
3a TeM, 4TOObl OHWM He conpukacanucb C MOABWKHLIMU YacTAMU WU YacTsamK,
Temneparypa KOTOpbIX MOXET 3HaYMTENbHO MOBbLICUTLCS. 3akpenuTe Bce NpoBoja
CTSXKKaMW, BEPHYB MX B NepBOHaYasibHbIA BUA, Crieas 3a TeM, Y4Tobbl coeanHeHNst
NnepBUYHO 0BMOTKM BBICOKOTO HanpsixeHusl Bbinu 6bl 4OMKHBIM 06pa3oM OTAENEHbI
OT COeIMHEHUI BTOPUYHOI OBMOTKM HU3KOTO HampsihKeHUs!.

[Insi 3aKpbITUS METANNOKOHCTPYKLMM YCTaHOBUTE 06paTHO BCe raiku 1 BUHTLI.

15. MOUCK HEUCTPABHOCTEM (TAB. 7)

B cnyvasx HeygosnetsopuTenbHon paboTbl annapata, nepen [MPOBEJEHVEM

CUCTEMATUYECKOW NMPOBEPKUW U obpalleHnem B CEPBUCHBIA LIEHTP, NpoBepbTE

cnepywolee:

- Y6eauTbCsA, Y4TO OCHOBHOW BbIKIOYATENb BKMIOYEH W FOPUT COOTBETCTBYlOLLAS
namna. Ecnu aTo He Tak, To HanpsPKEHWEe CEeTW He JOXOAUT A0 annapara, No3Tomy
NpOBEPLTE MNHMIO NUTaHUS (kabenb, BUIKY W/Vnn pO3eTKy, NpefoXpaHnuTenb U T. A.).

- MpoBepbTe, HE BKITIOYUIICS N CUTHAN TPEBOMU U3-3a cpabaTbiBaHWsl TEPMO3aLLUThI,
3alUMTbl OT W3BBLITOYHOTO WM HEOOCTATOMHOTO HAMPSPKEHWUS| UMM 3aliuThl OT
KOPOTKOTO 3aMblKaHMsI.

- AN OTAENbHbIX PEeXUMOB CBapku Heobxoaumo cobniopate HOMUHAsbHbIN
BPEMEHHON pexuMm, T. . AenaTtb nepepbiBbl B paboTe Ans oxnaxaeHus annapara.
B cnyyasix cpabatbiBaHUA TepMO3aLLMThl MOAOXKAUTE, MoKa annapart He OCTbIHET
€CTECTBEHHbIM 06pa3oM, U MPOBepLTe COCTOSIHNE BEHTUMNSITOPA.

- MpoBepyTb HaMNpsKeHVe NIMHAN: ECNN 3HAYEHWE CIULLKOM BbICOKOE UMK CIULLKOM

HU3KOE, CBAPOYHbIN annapar 0CTaeTcs 3a6MNoKMPOBAHHBIM.

Y6eamTbCsl, YTO Ha BbIXOAE annapara HeT KOPOTKOro 3amblkaHusi, B Criy4ae ero

Hanuuusi, yctpaHute ero.

- MpoBepuTb Ka4YeCTBO W MPaBUMBLHOCTL COEAMHEHUI CBapOYHOrO KOHTypa, B

0COGEHHOCTU 3axkuM Kabenst Macchl AomkeH 6blTb coeauHeH C AeTanbto, Ges

HanoXeH1s U3oNVpyoLLEro MaTepuana (Hanpumep, Kpacok).

3alWuTHBIA ra3 JomkeH OblTb MpaBunbHO MoAoBpaH Mo TUMy U NPOLEHTHOMY

crneumanbHbIX YNakoBKax Unu KOHTeHepax.
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(EN) ADVANCEMENT TOO SLOW
(IT) AVANZAMENTO TROPPO LENTO
(FR) AVANCEMENT TROP FAIBLE
(ES) AVANCE DEMASIADO VELOZ
(DE) ZU LANGASAMES ARBEITEN
(RU) MELLNEHHOE NEPEMELLE HWE
QMNEKTPOLA

(PT) AVANCO MUITO LENTO

(NL) LASSNELHEID TE LAAG

(EL) MOAY APTO MPOXQPHMA

(RO) AVANSARE PREA LENTA

(SV) FOR LANGSAM FLYTTNING

(CS) PRILIS POMALY POSUV

(HR-SR) PRESPORO NAPREDOVANJE
(PL) POSUW ZBYT WOLNY

(FI) EDISTYS LIIAN HIDAS

(DA) GAR FOR LANGSOMT FREMAD

(NO) FOR SAKTE FREMDRIFT

(SL) PREPOCASNO NAPREDOVANJE

(SK) PRILIS POMALY POSUV

(HU) AZ ELOTOLAS TULSAGOSAN LASSU
(LT) PER LETAS JUDEJIMAS

(ET) LIIGA AEGLANE EDASIMINEK

(LV) KUSTIBA UZ PRIEKSU IR PARAK LENA
(BG) MPEKANEHO BABHO MPEBIKBAHE
HA ENEKTPOLIA

(AR) &2l lay paidl

(EN) ARC TOO SHORT

(IT) ARCO TROPPO CORTO
(FR) ARC TROP COURT

(ES) ARCO DEMASIADO CORTO
(DE) ZU KURZER BOGEN

(RU) CNULLKOM KOPOTKAS IYTA
(PT) ARCO MUITO CURTO

(NL) LICHTBOOG TE KORT

(EL) MOAY KONTO TO=O

(RO) ARC PREA SCURT

(SV) BAGEN AR FOR KORT
(CS) PRILIS KRATKY OBLOUK
(HR-SR) PREKRATAK LUK

(PL) LUK ZBYT KROTKI

(FI) VALOKAARI LIIAN LYHYT
(DA) LYSBUEN ER FOR KORT
(NO) FOR KORT BUE

(SL) PREKRATEK OBLOK

(SK) PRILIS KRATKY OBLUK
(HU) AZ iV TULSAGOSAN ROVID
(LT) PER TRUMPAS LANKAS
(ET) LIIGA LUHIKE KAAR

(LV) LOKS IR PARAK ISS

(BG) MHOIO KbCA IbrA

(AR) &lal) suad sl

(EN) CURRENT TOO LOW
(IT) CORRENTE TROPPO BASSA

(FR) COURANT TROP FAIBLE

(ES) CORRIENTE DEMASIADO BAJA
(DE) ZU GERINGER STROM

(RU) CIULUKOM CIABbIN TOK CBAPKM
(PT) CORRENTE MUITO BAIXA

(NL) LASSTROOM TE LAAG

(EL) OMOAY XAMHAO PEYMA

(RO) CURENT CU INTENSITATE PREA
SCAZUTA

(SV) FOR LITE STROM ALACSONY
(CS) PRILIS NizKY PROUD

(HR-SR) PRESLABA STRUJA

(PL) PRAD ZBYT NISKI

(Fl) VIRTA LIIAN ALHAINEN

(DA) FOR LILLE STR@MSTYRKE

(NO) FOR LAV STR@M

(SL) PRESIBEK ELEKTRICNI TOK

(SK) PRILIS NizKY PRUD

(HU) AZ ARAM ERTEKE TULSAGOSAN
(LT) PER SILPNA SROVE

(ET) LIIGA MADAL VOOL

(LV) STRAVA IR PARAK VAJA

(BG) MHOTO HVCBK TOK

(AR) laz adsus Hlil

iz

00

V0000

(EN) ADVANCEMENT TOO FAST

(IT) AVANZAMENTO TROPPO VELOCE
(FR) AVANCEMENT EXCESSIF

(ES) AVANCE DEMASIADO LENTO
(DE) ZU SCHNELLES ARBEITEN

(RU) BbICTPOE MEPEMELLEHVE
QNEKTPOOA

(PT) AVANGO MUITO RAPIDO

(NL) LASSNELHEID TE HOOG

(EL) TOAY FPHIOPO MPOXQPHMA
(RO) AVANSARE PREA RAPIDA

(SV) FOR SNABB FLYTTNING

(CS) PRILIS RYCHLY POSUV
(HR-SR) PREBRZO NAPREDOVANJE
(PL) POSUW ZBYT SZYBKI

(FI) EDISTYS LIIAN NOPEA

(DA) GAR FOR HURTIGT FREMAD
(NO) FOR RASK FREMDRIFT

(SL) PREHITRO NAPREDOVANJE

(SK) PRILIS RYCHLY POSUV

(HU) AZ ELOTOLAS TULSAGOSAN GYORS
(LT) PER GREITAS JUDEJIMAS

(EN) ARC TOO LONG

(IT) ARCO TROPPO LUNGO
(FR) ARC TROP LONG

(ES) ARCO DEMASIADO LARGO
(DE) ZU LANGER BOGEN

(RU) CNULLKOM LJIMHHAS OYTA
(PT) ARCO MUITO LONGO

(NL) LICHTBOOG TE LANG

(EL) MOAY MAKPY TO=O

(RO) ARC PREA LUNG

(SV) BAGEN AR FOR LANG
(CS) PRILIS DLOUHY OBLOUK
(HR-SR) PREDUGI LUK

(PL) LUK ZBYT DLUGI

(FI) VALOKAARI LIIAN PITKA
(DA) LYSBUEN ER FOR LANG
(NO) FOR LANG BUE

(SL) PREDOLG OBLOK

(SK) PRILIS DLHY OBLUK

(HU) AZ iV TULSAGOSAN HOSSZU
(LT) PER ILGAS LANKAS

(ET) LIIGA PIKK KAAR

(EN) CURRENT TOO HIGH

(IT) CORRENTE TROPPO ALTA

(FR) COURANT TROP ELEVE

(ES) CORRIENTE DEMASIADO ALTA
(DE) ZU VIEL STROM

(RU) CIMLUKOM BOMbLUIOW TOK CBAPKM
(PT) CORRENTE MUITO ALTA

(NL) SPANNING TE HOOG

(EL) MOAY YWHAO PEYMA

(RO) CURENT CU INTENSITATE PREA
RIDICATA

(SV) FOR MYCKET STROM

(CS) PRILIS VYSOKY PROUD

(HR-SR) PREJAKA STRUJA

(PL) PRAD ZBYT WYSOKI

(FI) VIRTA LIIAN VOIMAKAS

(DA) FOR STOR STR@MSTYRKE

(NO) FOR H@Y STRZM

(SL) PREMOCAN ELEKTRICNI TOK
(SK) PRILIS VYSOKY PRUD

(HU) AZ ARAM ERTEKE TULSAGOSAN
MAGAS

(EN) CURRENT CORRECT
(IT) CORDONE CORRETTO
(FR) CORDON CORRECT
(ES) CORDON CORRECTO
(DE) RICHTIG

(RU) HOPMATIbHbIV LLIOB
(PT) CORRENTE CORRECTA
(NL) JUISTE LASSTROOM
(EL) 2Q5TO KOPAONI

(RO) CORDON DE SUDURA CORECT
(SV) RATT STROM

(CS) SPRAVNY SVAR
(HR-SR) ISPRAVLJENI KABEL
(PL) PRAWIDIOWY SCIEG
(FI) VIRTA OIKEA

(DA) KORREKT STR@MSTYRKE
(NO) RIKTIG STRZM

(SL) PRAVILEN ZVAR

(SK) SPRAVNY ZVAR

(HU) AZAROVONAL PONTOS
(LT) TAISYKLINGA SIOLE

(ET) KORREKTNE NOOR

(LV) PAREIZA SUVE

(ET) LIIGA KIIRE EDASIMINEK (LV) LOKS IR PARAK GARS (LT) PER STIPRI SROVE

(BG) MPABWJIEH LUEB

(LV) KUSTIBA UZ PRIEKSU IR PARAK ATRA (BG) MPEKAJIEHO OBJIFA ObrA (ET) LIIGA TUGEVﬁVO’OL (AR) L,Lo

(BG) MPEKAJIEHO Eb30 MPEMBIKBAHE HA | (AR) dilal) Jigh ugill (LV) STRAVA IR PARAK STIPRA [Saadte

ENEKTPOOA (BG) MHOIO BUCOK TOK

(AR) dlal) g ool (AR) Ta> géiiye yLdl
(EN) TORCH (RO) PISTOLETUL (SK) ZVARACIA PISTOL
(IT) TORCIA (SV) SKARBRANNARE (HU) FAKLYA
(FR) TORCHE (CS) SVAROVACI PISTOLE (LT) DEGIKLIS
(ES) SOPLETE (HR-SR) PLAMENIK (ET) POLETI
(DE) BRENNER (PL) UCHWYT SPAWALNICZY (LV) DEGLIS
(RU) FOPEJIKA (FI) POLTIN (BG) FOPENKA
(PT) TOCHA (DA) BRANDER (AR) d=iJl
(NL) TOORTS (NO) SVEISEBRENNER
(EL) AAMNA (SL) ELEKTRODNO DRZALO

1- (EN) FILLER ROD IF NEEDED - (IT) EVENTUALE BACCHETTA D'APPORTO - (FR) BAGUETTE D'APPORT EVENTUELLE - (ES) EVENTUAL VARILLA DE APORTE - (DE) BEDARFSWEISE EINGESETZTER SCHWEISSSTAB MIT
ZUSATZWERKSTOFF - (RU) BO3MOXHAS MATIOYKA AN NPUMORA - (PT) EVENTUAL VARETA DE APOIO - (NL) EVENTUELE STICK VULMATERIAAL - (EL) ENAEXOMENH PABAOS EISOOPAS. YAIKOY - (RO) EVENTUALA
BAGHETA DE ADAOS - (SV) EVENTUELL SVETSSTAV - (CS) PRIPADNA TYCKA PRIDAVNEHO MATERIALU - (HR-SR) EVENTUALNI STAPIC DODATNOG MATERIJALA - (PL) EWENTUALNY PRET DO SPAWANIA - (FI) MAHDOLLINEN
HITSAUSPUIKKO - (DA) EVENTUEL TILF@RSELSPIND - (NO) EVENTUELL ST@TTESTAV - (SL) MOREBITNA DODAJALNA PALICICA - (SK) PRIPADNA TYCKA PRIDAVNEHO MATERIALU - (HU) ESETLEGES HEGESZTO PALCA - (LT)
GALIMA UZPILDO LAZDELE - (ET) TAITEPULK - (LV) PIEDEVU STIENIS, JATO IZMANTO - (BG) EBEHTYAJTHA MPbUKA 3A 3ABAPABAHE - (AR) dlasine g dsand

2- (EN) NOZZLE - (IT) UGELLO - (FR) TUYERE - (ES) BOQUILLA - (DE) DUSE - (RU) COMJO - (PT) BICO - (NL) MONDSTUK - (EL) STOMIO - (RO) DUZA -'(SV) MUNSTYCKE - (CS) TRYSKA - (HR-SR) MLAZNICA - (PL) DYSZA - (FI)
SUUTIN - (DA) DYSE - (NO) DYSE - (SL) SOBA- (SK) TRYSKA - (HU) FUVOKA - (LT) ANTGALIS - (ET) DUUS - (LV) SPRAUSLA - (BG) HAKPAVIHVIK - (AR) dolg>

3- (EN) PUSHBUTTON - (IT) PULSANTE - (FR) BOUTON - (ES) PULSADOR - (DE) DRUCKKNOPF - (RU) KHOTKA - (PT) BOTAO - (NL) KNOP - (EL) I'II\HKTPO (RO) BUTON - (SV) KNAPP - (€S) TLACITKO - (HR-SR) TIPKALO - (PL)
PRZYCISK - (FI) PAINIKE - (DA) TRYKKNAP - (NO) KNAPP - (SL) GUMB - (SK) TLACIDLO - (HU) NYOMOGOMB - (LT) MYGTUKAS - (ET) NUPP - (LV) POGA - (BG) BYTOH - (AR) ,}

4- (EN) GAS - (IT) GAS - (FR) GAZ - (ES) GAS - (DE) GAS - (RU) A3 - (PT) GAS - (NL) GAS - (EL) AEPIO - (RO) GAZ - (SV) GAS - (CS) PLYN - (HR-SR) PLIN - (PL) GAZ - (F1) KAASU - (DA)GAS (NO) GASS - (SL) PLIN - (SK) PLYN - (HU)
GAZ - (LT) DUJOS - (ET) GAAS - (LV) GAZE - (BG) A3 - (AR) &

5- (EN) CURRENT - (IT) CORRENTE - (FR) COURANT - (ES)CORRIENTE (DE) STROM - (RU) TOK - (PT) CORRENTE - (NL) STROOM - (EL) PEYMA - (RO) CURENT - (SV) STROM - (CS) PROUD - (HR-SR) STRUJA - (PL) PRAD - (FI) VIRTA
- (DA) STR@M - (NO) STR@M - (SL) TOK - (SK) PRUD - (HU) ARAM - (LT) SROVE - (ET) VOOL - (LV) STRAVA - (BG) TOK - (AR) ;L5

6- (EN) PIECE TO BE WELDED - (IT) PEZZO DA SALDARE - (FR) PIECE A SOUDER - (ES) PIEZA A SOLDAR - (DE) WERKSTUCK - (RU) CBAPVBAEMAA IETA/Tb - (PT) PECA A SOLDAR - (NL) TE LASSEN WERKSTUK - (EL) YAIKO NOY
MPENEI NA SYTKOAAHOEI - (RO) PIESA DE SUDAT - (SV) DETALJ ATT SVETSA - (€S) DIL URCENY KE SVAROVANI - (HR-SR) KOMAD ZA ZAVARITI - (PL) SPAWANY DETAL - (FI) HITSATTAVA KAPPALE - (DA) SVEJSEEMNE - (NO)
DEL SOM SKAL SVEISES - (SL) OBDELOVANEC ZA VARJENJE - (SK) DIEL URCENY NA ZVARANIE - (HU) HEGESZTENDO MUNKADARAB - (LT) SUVIRINAMAS GAMINYS - (ET) KEEVITATAV TOORIK - (LV) METINAMA DETALA- (BG)
LETAV 3A 3ABAPAIBAHE - (AR) lgolod slyall dsalaall

7- (EN) ELECTRODE - (IT) ELETTRODO - (FR) ELECTRODE - (ES) ELECTRODO - (DE) ELEKTRODE - (RU) /IEKTPO - (PT) ELETRODO - (NL) ELEKTRODE - (EL) HAEKTPOAIO - (RO) ELECTROD - (SV) ELEKTROD - (CS) ELEKTRODA
- (HR-SR) ELEKTRODA - (PL) ELEKTRODA - (FI) ELEKTRODI - (DA) ELEKTRODE - (NO) ELEKTRODE - (SL) ELEKTRODA - (SK) ELEKTRODA - (HU) ELEKTRODA - (LT) ELEKTRODAS - (ET) ELEKTROOD - (LV) ELEKTRODS - (BG)
ENEKTPOL - (AR) cdad
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(SK) KONTROLA HROTU ELEKTRODY
(HU) AZ ELEKTRODA HEGY ELLENGRZESE
(LT) ELEKTRODO GALO KONTROLE

(ET) ELEKTROODI OTSIKU KONTROLL

(LV) ELEKTRODA GALA PARBAUDE

(BG) IPOBEPKA HA BbPXA HA ENEKTPOfIA
(AR) g 56501 Al Gyl so Gl

(EN) CHECK OF THE ELECTRODE TIP (RO) CONTROLUL VARFULUI ELECTRODULUI
(IT) CONTROLLO DELLA PUNTA DELLELETTRODO (SV) KONTROLL AV ELEKTRODENS SPETS
(FR) CONTROLE DE LA POINTE DE L'ELECTRODE  (CS) KONTROLA HROTU ELEKTRODY

(ES) CONTROL DE LA PUNTA DEL ELECTRODO (HR-SR) KONTROLA VRHA ELEKTRODE

(DE) KONTROLLE DER ELEKTRODENSPITZE (PL) KONTROLA KONCOWKI ELEKTRODY
(RU) KOHTPOJ1b HAKOHEYHUKA JIEKTPOJA (FI) ELEKTRODIN PAAN TARKASTUS

(PT) CONTROLO DA PONTA DO ELETRODO (DA) KONTROL AF ELEKTRODESPIDS

(NL) CONTROLE VAN DE PUNT VAN DE ELEKTRODE (NO) KONTROLL AV TUPPEN PA ELEKTRODEN
(EL) EAEFXOZ AIXMHZ TOY HAEKTPOAIOY (SL) PREGLED KONICE ELEKTRODE

L=@ (EN)INDIRECT CURRENT
(IT) IN CORRENTE CONTINUA
(FR) EN COURANT CONTINU

(PL) PRADEM STALYM
(FI) TASAVIRRALLA
(DA) VED JEVNSTROM

) (ES) EN CORRIENTE CONTINUA ~ (NO) [ KONTINUERLIG STREM

o (DE) BEI GLEICHSTROM (SL) PRI ENOSMERNEM TOKU
(RU) [PV OCTOAHHOM TOKE ~(SK) JEDNOSMERNY PRUD
(PT)EM CORRENTE CONTINUA  (HU) EGYENARAMMAL
(NL) MET GELLIKSTROOM (LT) NUOLATINE SROVE

TIG DC (EL) ZE TYNEXEE PEYMA (ET) KESTEVVOOL

(RO) IN CURENT CONTINUU (L) LIDZSTRAVA
(SV) MED LIKSTROM (BG) 1PV MOCTOAHEH TOK
(CS) STEINOSMERNY PROUD  (AR) yano 1L 3

(HR-SR) NA ISTOSMJERNOJ STRUJI

=2

?L
(EN)CORRECT  (SL) PRAVILEN (EN) INSUFFICIENT CURRENT - (SL) PREMAJHENTOK (EN) EXCESSIVE CURRENT  (SL) PREVELIKTOK
(IT) CORRETTO  (SK) SPRAVNY (IT) CORRENTE SCARSA  (SK) NEDOSTATOCNY PRUD ~~ (IT) CORRENTE ECCESIVA ~ (SK) NADMERNY PRUD
(FR)COURANT  (HU) HELYES (FR) COURANT INSUFFISIANT (HU) GYENGE ARAM (FR) COURANT EXCESSIF ~ (HU) TUL NAGY ARAM
(ES) CORRECTO (LT TINKAMAS (ES) CORRIENTEESCASA (LT) SILPNA SROVE (ES) CORRIENTE EXCESIVA ~(LT) VIRSSROVE
(DE)KORREKT  (ET) OIGE (DE)ZUWENIGSTROM,  (ET)VAHENEVOOL (DE)ZUVIELSTROM  (ET)LIGNEVOOL
(RU) MPABWTIBHO ~ (LV) PAREIZI (RU) HELOCTATONHbI/ TOK (LV) PARAK MAZA STRAVA (RU) V3GbITOYHBIAI TOK ~ (LV) PARAK LIELA STRAVA
(PT) CORRETO  (BG) MIPABITTHO (PT) CORRENTEFRACA  (BG) CJIAB TOK (PT) CORRENTE EXCESSIVA (BG) MTPEKOMEPEH TOK
(NL) CORRECT  (AR) zxon (NL)TEWEINIGSTROOM  (AR) Cism> 5L (NL)TEVEELSTROOM  (AR) 5515 4L
(EL) OPO (EL) ANENAPKE PEYMA (EL) YTIEPBOAIKO PEYMA
(RO) CORECT (RO) CURENT REDUS (RO) CURENT EXCESIV
(SV)RATT (SV) FORLAG STROM (SV) FOR HOG STROM
(CS) SPRAVNY (CS) NEDOSTATECNY PROUD (CS) NADMERNY PROUD
(HR-SR) ISPRAVNO (HR-SR) SLABA STRUJA (HR-SR) PREVELIKA STRUJA
(PL) PRAWIDEOWY (PL) NISKI PRAD (PL) ZAWYSOKI PRAD
(FI) OIKEA (FI) HEIKKO VIRTA (FI) LIALLINEN VIRTA
(DA) KORREKT (DA) FORLAV STROM (DA) FORH@J STRAM
(NO) RIKTIG (NO) FOR LITE STROM (NO) FOR MYE STR@M

(EN) Preparation of the folded edges for welding without weld material.

(IT) Preparazione dei lembi rivoltati da saldare senza materiale d'apporto.

(FR) Préparation des bords relevés pour soudage sans matériau d'apport.

(ES) Preparacion de los extremos rebordeados a soldar sin material de aporte.

(DE) Herrichtung der gerichteten Kanten, die ohne Zusatzwerkstoff geschweif3t werden.
(RU) MogroToBKa noaBepHyTbIX CBap1BaeMbIX Kpaes 6e3 Matepuana npunos.

(PT) Preparacéo das abas viradas a soldar sem material de fornecimento.

(NL) Voorbereiding van de omgedraaide randen die zonder vulmateriaal worden gelast.
(EL) MNpogTolpacia avaoTpe@OUeEVwy aKpwV TPog GUyKOAANon Xwpic £l0popd UNKOU.
(RO) Pregatirea marginilor intoarse de sudat fara material de adaos.

(SV) Forberedning av de vikta flikarna som ska svetsas utan svetsmaterial.

(CS) Priprava prevracenych okraj, ur¢enych ke svarovani, bez pridavného materialu.
(HR-SR) Priprema savijenih rubova za zavariti bez dodatnog materijala.

(F1) Hitsattavien kdd@nnettyjen reunojen valmistus ilman lisdainetta.

(DA) Forberedelse af vendte pladekanter, der skal svejses uden tilfarselsmateriale.
(NO) Forberedelse av de vendte delene som skal sveises uten stgttemateriale.

(SL) Priprava zavihanih robov za varjenje brez dodajanja materiala.

(SK) Priprava prevratenych okrajov, urenych na zvaranie, bez pridavného materialu.
(HU) A hozaganyag nélkiil hegesztendd, behajlitott élek elkészitése.

(LT) Atversty krasty, kuriuos reikia suvirinti be uzpildymo medziagos, paruosimas.
(ET) llma taitematerjalita keevitavate pocratavate Gmbluste ettevalmistamine.

(LV) Pagriezto malu sagatavosana, kuras paredzéts metinat bez piedevu materiala.
(BG) MoaroToBKa Ha 06bpHaTUTE KpauLLa 3a 3aBapsBaHe 6e3 o6aBbyeH Matepuar.
(AR) . gil) slge slaseiwl (93 lgoeld shyall 18,8yl slac]

(PL) Przygotowanie brzegow w pozycji wygietej do spawania, bez zastosowania materiatu

dodatkowego.

60-90°

(EN) Preparation of the edges for butt weld joints to be welded
with weld material.

(IT) Preparazione dei lembi per giunti di testa da saldare con
materiale d'apporto.

(FR) Préparation des bords pour joints de téte pour soudage
avec matériau d'apport.

(ES) Preparacion de los extremos para juntas de cabeza a
soldar con material de aporte.

(DE) Herrichtung der Kanten fiir StumpfstoR3e, die mit
Zusatzwerkstoff geschweif3t werden.

(RU) MogroToBka cBaprBaemblx kpaes AnA TOPLEBbIX
COeANHEHNit C MaTepIanom npumnos.

(PT) Preparacéo das abas para juntas de cabeca a soldar com
material de fornecimento.

(NL) Voorbereiding van de randen voor stootnaden die met
vulmateriaal worden gelast.

(EL) MpoeTolpacia akpwv yia HETwIaieq OUVOETEIG Pe
£10pOpd UNIKOU.

(RO) Pregatirea marginilor pentru imbindri cap la cap de sudat

-

cu material de adaos.

(SV) Forberedning av flikarna for skarvar i starténdan som ska
svetsas med svetsmaterial.

(CS) Priprava okrajti pro spoje hlavy, ur¢ené ke svafovani, s
pridavnym materialem.

(HR-SR) Priprema rubova za ¢eone spojeve za zavariti s
dodatnim materijalom.

(PL) Przygotowanie brzegéw do wykonania potaczen
doczotowych podczas spawania, z zastosowaniem materiatu
dodatkowego.

(FI) Hitsattavien paaliitosten valmistus lisdaineella.

(DA) Forberedelse af pladekanter til stumpsamlinger, der skal
svejses med tilforselsmateriale.

(NO) Forberedelse av delene for sammenfayninger av hodene
som skal sveises med stottemateriale.

(SL) Priprava robov za ¢elno varjenje z dodajanjem materiala.
(SK) Priprava okrajov pre tupé spoje, urcené na zvéranie, s
pridavnym materidlom.

(HU) A hozaganyaggal hegesztend6 tompakétésekhez élek

mem

elokészitése.

(LT) Sudurtiniy krasty, kuriuos reikia suvirinti naudojant
uzpildymo medziagg, paruosimas.

(ET) Keevitatavatele otsaliidetele dmbluste valmistamine
taidismaterjaliga.

(LV) Sadursavienojuma malu sagatavosana, kuras paredzéts
metinat ar piedevu materialu.

(BG) MoarotoBKa Ha KpavLuyaTa 3a YeNHU CbeMHeHuA 3a
3aBapsABaHe ¢ JobaBbueH MaTepuan.

(AR) gl slgo slaseiwl lgolsd sly poly OMlog) ©I88)1 slucl
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WELDING MACHINE TECHNICAL DATA - DATI TECNICI SALDATRICE

PHASE 1~ = 3~ 3~ 3~
MODEL | I, max (A) 180 180 200 270 400
230V T16A T16A - T25A
—1
| S—
400V T10A T16A T16A
230V 16A 16A - 32A
400V 16A 16A 16A
N mm? 25 25 25 25 50
kg 24 59 32 37 42
SPEED
—8—m> m/min 2-20 2-20 2-20 2-20
W | asey <85 <85 <85
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TAB. 2 PN (1]

MIG TORCH TECHNICAL DATA ACCORDING TO EN 60974-7 -
DATI TECNICI TORCIA MIG IN ACCORDO ALLA EN 60974-7

MODEL (- VOLTAGE CLASS: 113V
|, max (A) I max (A) X (%) ﬁ 3%‘5
150 (1113 150 60 Ar/CO, Fe 0.6 -1
’ Al 0.8+1 .
180 60 CO,
180 (single torch version)

180 (T2) 2D £0 L Fe 06+1.2
200 200 50 Ar/CO Al 0.8+1.2 (Gas )
270 MIX 2
s 340 60 0, Fe 0.8+1.6

— (Gas
320 60 ACO, By

270 RA. 300 Y S Fe 0.8+1.6 &

- 1 I/min

400 R.A. 270 0 A%?)?z Al 116 o min

KEY - LEGENDA:

Fe = STEEL - ACCIAIO

Al = ALUMINIUM - ALLUMINIO

Co = TUBULAR WIRE - FILO ANIMATO
# = COOLING - RAFFREDDAMENTO
E5= AIR/GAS - ARIA/GAS

& = WATER - ACQUA

| TAB. 3 N[
TORCH WIRE FEEDER
MATERIAL
LABEL TORCH SUGGESTED
O T1
T | MT15 || 2 Fe
ROLLS (max 15kg) ( S)
a4 T2
T2 | MT25 | [0Sk Al
ROLLS (max 15kg)
T3 CusSi
PP T3 | MT15 || 2 Cunl
ROLLS (max 5kg) u
TAB. 4 FAY (M1 TIG TORCH TECHNICAL DATA ACCORDING TO EN 60974-7 -
DATI TECNICI TORCIA TIG IN ACCORDO ALLA EN 60974-7
éﬁg VOLTAGE CLASS: 113V
|, max (A) | I max (A) X (%) ﬁ %m COOLING
160 | === 199 3 A 1+24 | Ar/G
570 ~, 125 35 rgon = 2. ir/ Gas
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TAB. 5 PN (1]

ELECTRODE HOLDER TECHNICAL DATA ACCORDING TO EN 60974-11 -
DATI TECNICI PINZA PORTAELETTRODO IN ACCORDO ALLA EN 60974-11

; VOLTAGE CLASS: 113V

|, max (A) | I max (A) X (%) f@ mm @ mm
160 300 35 .
270 250 60 24 2

SUGGESTED VALUES FOR WELDING - DATI ORIENTATIVI PER SALDATURA

mm [ ]
| N
2 & omm —»g&'“'" m
(mm) (A) (mm) (mm) (Vmin) (mm)
0.3-0.5 5-20 0.5 6.5 3 -
0.5-0.8 15 - 30 1 6.5 3 -
1 30 - 60 1 6.5 3-4 1
@ 1.5 70 - 100 1.6 9.5 3-4 1.5
2 90-110 1.6 9.5 4 1.5-2.0
3 120 - 150 2.4 9.5 ) 2-3
4 140 - 190 2.4 9.5-11 5-6 3
TIG DC 5 190 - 250 3.2 11-125 6-7 3-4
0.3-0.8 20 -30 05-1 6.5 4 -
@ 1 80 - 100 1 95 6 15
1.5 100 - 140 1.6 9.5 8 1.5
2 130 - 160 1.6 9.5 8 1.5
TAB. 7 N[ ALARMS - SEGNALAZIONI DI ALLARME
DESCRIPTION POSSIBLE SOLUTION DESCRIZIONE SOLUZIONE POSSIBILE
* Allow the welding machine to « Attendere il raffreddamento
. cool down on its own. . naturale della saldatrice.
Thermal protection M- Allarme protezione . . )
¥ \arm » Reduce the welding time. termica.  Ridurre il tempo di saldatura.
’ » Check the fan is working ) « Verificare la funzionalita del
properly. ventilatore.
Ovenvoltage/ Check the slu‘pply vpltage and Allarme sovra/sotto antrollar_e la tensione di .
undervoltage alarm make sure it is within the range of tensione a!lmentazmne ed assicurarsi che
’ Vin +15%. ’ sia compresa nel range Vin+15%.
- If the alarm continues, contact an | Allarme tensione Se l'allarme persiste contattare un
Auxiliary voltage alarm. " : e ] ) .
authorised repair centre. ausiliaria. centro di assistenza autorizzato.
. Make sure the feeder speed and/ . Verificare che velocita traino e/o
Welding overcurrent " Allarme sovracorrente in ! .
or welding current are not too corrente di saldatura non siano
alarm. ] saldatura.
high. troppo elevate.

Torch short-circuit alarm.

Make sure the welding circuit has | Allarme cortocircuito in Verificare che non ci siano corti-
not short-circuited. torcia. circuiti nel circuito di saldatura.

Off-line alarm.

If the alarm continues, contact an | Comunicazione interna Se l'allarme persiste contattare un
authorised repair centre. mancante. centro di assistenza autorizzato.

Line-error alarm.

If the alarm continues, contact an | Comunicazione interna Se l'allarme persiste contattare un
authorised repair centre. errata. centro di assistenza autorizzato.

AQUA alarm (low water |+ Check the quantity of the liquid | Allarme AQUA (pressione
pressure). inside the cooling circuit. acqua insufficiente).

« Eliminare I'aria presente
nel circuito per attivare la
circolazione dell'acqua.
« Verificare la quantita di liquido
nel circuito di raffreddamento.
« Verificare il fusibile G.R.A.
Il ripristino non & automatico,
spegnere e riaccendere la
macchina.

< Eliminate air inside the circuit to
activate the water circulation.

* Check the G.R.A. fuse.
The re-start in NOT automatic.

Fallure of wirefeeder. Check the wirefeeder. Anomalia trainafilo. Verificare il trainafilo.
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